
PŘÍLOHA

E D I T O R I A L

Vážení čtenáři,
od květnového vydání bulletinu
proběhly nejen zkoušky v systé-
mu certifikace účetní profese,
ale další události, významné pro
účetní i adepty certifikace.
16. května se uskutečnil VI. sněm
Svazu účetních, který se měl
zabývat reorganizací svazu smě-
rem k výraznějšímu uplatnění
požadavků Mezinárodní federa-
ce účetních IFAC v oblasti kvali-
fikace účetních. Na sněmu byl
zvolen nový hlavní výbor SÚ
a nová prezidentka SÚ
doc. Ing. Hana Březinová, CSc.,
kterou mnozí znají z jejího úspěš-
ného působení ve funkci ředitel-
ky Metodické sekce SÚ či jako vý-
borného pedagoga a autora od-
borných publikací.
Do hlavního výboru již nekandi-
dovali původní prezident Ing. Lu-
bomír Harna a viceprezident
Ing. Miroslav Hořický. Pokládám
za milou povinnost jim na tomto
místě poděkovat za obrovský
kus práce, který vykonali při zvi-
ditelnění Svazu účetních doma
i v zahraničí a zejména při vzni-
ku a rozvoji systému certifikace.
Oba jsou uznávanými osobnost-
mi a odborníky a za celý Institut
jim přeji hodně úspěchů v jejich
další práci.
Také ACCA má nového prezi-
denta, což není tak výjimečný jev,
neboť prezidentské období
v ACCA činí jeden rok. Další
podstatnou změnou je jmenová-
ní nové výkonné ředitelky ACCA,
což je pro fungování tak obrovské
a významné organizace funkce
klíčová. O obou se dočtete  uvnitř
bulletinu.
Také v tomto čísle bulletinu při-
nášíme informaci k Nové koncepci
certifikace včetně odpovědí na
nejčastější dotazy.
V podzimním vzdělávacím cyklu
budou zkoušková zadání již podle
nových sylabů zpracovávat zku-
šební komisaři pověření touto
funkcí na základě výběrového
řízení, které bude uzavřeno do
konce srpna.
Pro přípravu a orientaci studen-
tů i lektorů budou na začátku září
k dispozici pilotní zkoušková za-
dání. Aktuální informace budou
zveřejněny na internetové adre-
se www.svaz-ucetnich.cz/isu. 
Soukromá vysoká škola ekono-
mická Znojmo má své první ab-
solventy: 4. července se v Měst-
ském divadle ve Znojmě usku-
tečnila historicky první promoce
absolventů bakalářského studia,
studijních oborů „Účetnictví a fi-
nanční řízení podniku“ a „Mar-
keting a management“. Blaho-
přejeme jim k významnému úspě-
chu a škole přejeme další pilné
studenty a další rozvoj směrem
k magisterskému studiu.

Vám všem, milí čtenáři,
přejeme příjemný zbytek léta
a načerpání nových sil do ná-
ročného studia i vaší práce.

Věroslav Sobotka
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Vzhledem k tomu, že byla uplat-
něna námitka dodání navrhovaných
verzí transformace Svazu účetních
nejméně 30 dnů před konáním sně-
mu, byl bod transformace Svazu
účetních stažen z programu sněmu.
Obecně akceptovaná byla i námitka
z pléna, že transformace není do-
statečně připravena.

Sněm probíhal ve velice kritické
a napjaté atmosféře (byl volební),
 avšak kultivovaně.

VI. sněm Svazu účetních přinesl změny ve vedení svazu

Sněm proběhl 16. 5. v prostorách Autoklubu ČR v Praze a svojí povahou měl být přelo-

mový zejména v otázkách změny struktury Svazu účetních směrem k výraznějšímu uplat-

nění požadavků Mezinárodní federace účetních IFAC v oblasti kvalifikace účetních.

Sněm zvolil nový hlavní výbor
Svazu účetních ve složení:

Doc. Ing. Hana Březinová, CSc.,
prof. Ing. Lilia Dvořáková, CSc.,
Ing. Martin Unzeitig, FCCA,
prof. Ing. Václav Vybíhal, CSc., Ing.
Jaroslav Veselý, Zdeněk Křišťan,
Jana Nováková, Daniela Vláčilová,
Martin Petr.

Dosavadní prezident Svazu účet-
ních Ing. Lubomír Harna a vicepre-
zident Ing. Miroslav Hořický do no-
vého výboru nekandidovali.

Hlavní výbor zvolil podle regulí
sněmu tajnou volbou novou prezi-
dentku Svazu účetních doc.
Ing. Hanu Březinovou, CSc., a to jed-
nomyslně.

Sněm pověřil nově zvolený hlav-
ní výbor, aby připravil všechny or-
ganizační, smluvní a další předpo-
klady včetně návrhu na úpravu sta-
nov způsobem, který umožní KCÚ
a SÚ naplňovat jejich poslání při
správě certifikace a certifikovaných
účetních a plnit zásady IFAC při za-
chování celistvosti a jednotnosti SÚ
v souladu s jeho současným posta-
vením. Projekt transformace bude
zpracován do 16. 5. 2009.

(Pokračování na str. 2)

Hlavní změnou je nová dvoustupňová struktura systému namísto pů-

vodního třístupňového, dříve bylo 15 zkoušek, nyní jen 13.

Dva certifikační stupně místo tří – Certifikovaný účetní (CU) a Účetní ex-
pert (UEx).
Certifikovaný účetní – nyní 8 zkoušek namísto původních 11;
– nová disciplína Profesní chování a komunikace.
Manažerské účetnictví přesunuto do stupně UEx.
Účetní expert – nové disciplíny Finanční řízení a Podnikový management.
Minimální požadavek na úspěšné složení zkoušky 50 bodů.
Čas vymezený na zkoušku 3 hodiny.
Prodloužení lhůty stanovené pro ukončení stupně CU na 7 let.

Důvodem změn systému je i jeho větší kompatibilita s New Sylabem ACCA
a modernější pojetí některých disciplín, které v mezidobí získaly na důle-
žitosti.

DVA CERTIFIKAČNÍ STUPNĚ MÍSTO TŘÍ

Zásadní změnou v novém uspořádání systému je 2stupňová koncep-

ce: Certifikovaný účetní (CU) a Účetní expert (UEx). Tento model odráží sou-
časné trendy v kvalifikačním pojetí účetní profese nejen v praxi, ale i v pro-
středí terciárního vzdělávání.  

NOVÁ KONCEPCE CERTIFIKACE (opakování)

Zavádění nové koncepce certifikace, o níž jsme informovali v minulém čísle bulletinu, je v plném proudu.

Sylaby všech předmětů byly doladěny a schváleny komitétem, probíhá výběrové řízení na pozice zkušeb-

ních komisařů, kteří připraví pilotní zkoušková zadání.

Nová koncepce přinesla spoustu změn, a tak je dobré si některé zopakovat, aby všichni adepti systému

certifikace měli jasno a mohli si dobře promyslet svůj další postup systémem a připravit se na zkoušky v pro-

sinci, poprvé organizované podle nových pravidel.

Ve stupni CU dochází k zásadnější úpravě obsahu (sylabu) pouze u dvou
zkoušek – Manažerská ekonomika a Profesní chování a komunikace.  U  ostat -
ních  předmětů/zkoušek je sylabus identický s původním, resp. zkoušky jsou
integrovány do jedné (Daně, Právo a KM-IT).

CERTIFIKOVANÝ ÚČETNÍ – NYNÍ 8 ZKOUŠEK NAMÍSTO PŮVODNÍCH 11

Ve srovnání s původní strukturou zkoušek se snižuje počet zkoušek pro do-
sažení certifikátu stupně Certifikovaný účetní z původních 11 na 8 zkoušek.
Tradičně obtížné zkoušky (Manažerská ekonomika a Manažerské účetnic-
tví) jsou koncipovány jiným způsobem, resp. Manažerské účetnictví je pře-
sunuto do vyššího stupně Účetní expert. To však neznamená, že požada-
vek na znalosti z oblasti nákladového účetnictví je v úrovni Certifikovaný účet-
ní vyloučen. Této tematice je věnována významná kapitola v předmětu Účet-
nictví – principy a techniky a předmětu Manažerská ekonomika.

(Pokračování na str. 2)
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prezidium
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výboru SÚ

Na zasedání Hlavního vý-

boru Svazu účetních 23. 5.

2008 byli zvoleni dva viceprezi-

denti, nové prezidium SÚ tvoří:

Prezident: 

doc. Ing. Hana Březinová, CSc.

Viceprezidenti:

Ing. Martin Unzeitig, FCCA

prof. Ing. Lilia Dvořáková, CSc.
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VI. sněm Svazu účetních
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Nová koncepce certifikace – 

opakování hlavních zásad
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Daňové aspekty plateb 

v certifikaci – názor expertů
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nová ředitelka ACCA
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první bakaláři – 

rozhovor s prorektorem 
Pavlem Štohlem
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Z aktuálního dění pražského 

střediska SVŠE Znojmo
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Změny v daních a účetnictví –

nový způsob získání informací 
ze semináře na CD s obrazovým 
a zvukovým záznamem výkladu
lektora a prezentací 
v powerpointu.

Str. 6

Výbor IFAC pro etické stan-

dardy zveřejnil návrh nového

Etického kodexu

Str. 7

IFRS novinky – 

informace o vylepšeném 
koncepčním rámci účetního 
výkaznictví

Str. 9

Výsledky zkoušek a komentáře

zkušebních komisařů

Jak dopadly zkoušky v červnu 

a na co se soustředit v přípravě

v jednotlivých předmětech
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NOVÁ KONCEPCE CERTIFIKACE (opakování)
(Pokračování ze str. 1)

NOVÁ ZKOUŠKA – PROFESNÍ CHOVÁNÍ A KOMUNIKACE

Do stupně CU byla zařazena nová disciplína, která vychází z IES IFAC
a respektuje aktuální požadavky na výchovu a vzdělávání profesních účet-
ních. Předmět má za cíl osvojit si zásady etického profesního chování a ře-
šení složitých konfliktních situací a také získat přehled o důležitosti správ-
ných forem komunikace mezi zaměstnanci i vůči managementu.

ÚČETNÍ EXPERT – NOVÉ ZKOUŠKY FINANČNÍ ŘÍZENÍ 

A PODNIKOVÝ MANAGEMENT

V případě nejvyššího stupně Účetní expert jsou v podstatě zachovány
dvě původní zkoušky z předmětů Manažerské účetnictví a IFRS. Zcela  nově
koncipované zkoušky jsou Finanční řízení a Podnikový management, kte-
ré silně reflektují současné požadavky na kvalifikaci profesních účetních,
a to jak z hlediska požadavků IES – IFAC, tak s ohledem na zachování kon-
zistence s New Sylabem ACCA. Poslední zkouška – Auditing a vnitřní kon-
trola, je doplněním stávajícího sylabu zkoušky z Auditingu s tím, že syla-
bus se snaží mnohem více anticipovat reálné požadavky na kompetence
v oblasti spolupráce s auditorem a požadavky na kontrolní činnosti v účet-
ních jednotkách.

PRAVIDLA PRO VYKONÁNÍ ZKOUŠEK

Lze konstatovat, že obsahovým pojetím i koncepcí zkoušek, zejména v nej-
vyšším stupni, je nová koncepce systému certifikace blíže současnému sy-
labu ACCA než původní systém. V této souvislosti se uplatňují u všech zkou-
šek jednotně nová technická pravidla:

– časový limit pro vykonání každé zkoušky 3 hodiny čistého času;
– limit úspěšnosti pro všechny zkoušky 50 bodů

– výsledky zkoušek budou nově zveřejňovány do 60 dnů od 
termínu konání zkoušky.

Vzhledem k tomu, že v jednom kvalifikačním stupni (CU) jsou zkoušky zá-
kladní a pokročilé úrovně z předmětu Účetnictví (Účetnictví – principy a tech-
niky, Finanční účetnictví a výkaznictví) a obdobně navazující učivo je i u před-
mětů Manažerská ekonomika a Manažerské finance, bylo přijato následu-
jící technické pravidlo: 

Zkoušku z Finančního účetnictví a výkaznictví lze skládat až po slo-

žení nebo uznání zkoušky z předmětu Účetnictví – principy a techni-

ky. Obdobně zkoušku z Manažerských financí lze skládat až po složení

nebo uznání zkoušky z předmětu Manažerská ekonomika.

Zkoušky z předmětů Účetnictví – principy a techniky a Finanční účetnic-
tví a výkaznictví proběhnou v tentýž den současně a rovněž tak zkoušky z před-
mětů Manažerská ekonomika a Manažerské finance.

Ostatní pravidla pro vykonání zkoušek se nemění.
S ohledem na potřeby studentů budou na začátku vzdělávacího cyklu zve-

řejněna „pilotní zkoušková zadání“ zpracovaná podle nových sylabů a v sou-
ladu s novým modelem zkouškových zadání.

LHŮTA PRO DOKONČENÍ ZKOUŠEK V ROZPRACOVANÉM STUPNI

Pro vykonání všech 8 zkoušek ve stupni  CU je stanovena lhůta pro je-

jich dokončení maximálně 7 roků. 
Ve stupni UEx platí stávající lhůta 5 roků beze změny.

Stupeň Účetní expert

Manažerské účetnictví Manažerské účetnictví
IFRS IAS/Konsolidace, IFRS Specialista
Podnikový management nemá ekvivalent
Finanční řízení nemá ekvivalent
Auditing a vnitřní kontrola Auditing

*) Uznáním se rozumí souhlasné rozhodnutí Rady pro uznání předchozího vzdělání a praxe
na základě žádosti o uznání zkoušky podané adeptem po vstupu do systému certifikace.

UZNÁVÁNÍ ZKOUŠEK  NA ZÁKLADĚ DOSAŽENÉHO 

PŘEDCHOZÍHO VZDĚLÁNÍ

Základní pravidla a principy stanovené pro uznávání zkoušek na zá-
kladě předchozího vzdělání nejsou v novém systému dotčeny – tj. lhůta
5 let od ukončení studia, dostatečná shoda obsahu sylabů (při posuzo-
vání Radou platí princip alespoň 80 % shody) a jako další kriterium se
zkoumá úroveň ověřovací zkoušky, tj. např. semestrální zkouška nebo SZK
apod.

Posuzování pro účely uznání zkoušek je v kompetenci Rady a bude pro-
váděno v zásadě podle dvou režimů – buď podle přijatých systémových pra-
videl nebo podle závěrů evaluačních procesů u vybraných ekonomických fa-
kult.

Stupeň „Certifikovaný účetní„

Účetnictví – principy a techniky – lze uznat (dle stávajících pravidel
min. maturita z účetnictví + posouzení Radou). 

Právo – lze uznat (dle stávajících pravidel min. BZK + posouzení 
Radou).

KM – IT – lze uznat (dle pravidel min. příslušné semestrální ZK + po-
souzení Radou).

Manažerská ekonomika – lze uznat (dle pravidel min. příslušné se-
mestrální zkoušky + posouzení Radou).

Daně  – nelze uznat*) (na školách není výuka praktických aplikací v po-
žadované úrovni).

Finanční účetnictví a výkaznictví – nelze uznat (školy vyučují IFRS
v úrovni, která není v požadovaném praktickém kontextu).

Profesní chování a komunikace – nelze uznat (na školách se neučí
vůbec nebo v požadovaném rozsahu).

Manažerské finance – lze uznat (dle pravidel min. SZK v úrovni ma-
gisterského studia + posouzení Radou). 

(Pokračování na str. 3)

VI. sněm Svazu účetních přinesl změny ve vedení svazu
(Dokončení ze str. 1)

Čestnými hosty sněmu byl Ber-
nard Kleiner, ředitel oddělení mezi-
národních vztahů a spolupráce Ko-
mory účetních expertů (OEC) a Ko-
mory auditorů Francie (CNCC),
a Ing. Eva Rokosová, ředitelka úřa-
du Komory auditorů ČR.

Pan Kleiner ve svém vystoupení
zdůraznil fakt, že v dnešním světě se
prosazují výrazné trendy směrem ke
kvalifikovaným účetním, kteří prokáží v systémech certifikace hluboké

odborné vzdělání na základě mezi-
národně uznávaných standardů (IES
IFAC). Účetní profese v každé zemi
musí prokazovat, že požadavky
standardů se uskutečňují v praxi.
K tomu slouží systém kontroly kva-
lity, který je ve Francii velmi preciz-
ně rozpracován. OEC i CNCC jsou
členy IFAC, stejně jako Svaz účetních
či Komora auditorů ČR.

Ing. Rokosová zmínila ve svém
příspěvku dlouholetou spolupráci
Svazu účetních s Komorou audito-

rů, přičemž hlavním společným cí-
lem je kultivace podnikatelského
prostředí. V tomto ohledu se cíle daří
plnit a situace je mnohem lepší než
počátkem 90. let.  Významnou oblastí
spolupráce obou institucí je účast na
práci Národní účetní rady a působení
v IFAC.

Informovala také, že připravova-
ný nový zákon o Komoře auditorů by
mohl přinést určité možnosti vzá-
jemného uznávání kvalifikace ve
vztahu k certifikaci.

Ing. Harna ve svém projevu nej-
více vyzdvihl úspěchy při rozvoji
Systému certifikace a vzdělávání
účetních v ČR, který se stal mezi-
národně uznávaným, což dokladu-
je jeho srovnání se systémy kvalifi-
kace účetních ve vyspělých zemích
a vyjádření mnoha odborníků, ať už
z ACCA, OEC nebo vzdělávacího vý-
boru IFAC (IAESB).

Významnou a velmi důležitou
a úspěšnou oblastí práce Svazu

účetních byla metodická činnost,
resp. práce Metodické sekce Svazu
účetních. Jde o velmi přínosnou
externí prezentaci Svazu účetních,
ale zejména o velmi kvalitní a uži-
tečné produkty, kterými jsou Meto-
dické aktuality a Účetní poradce.

Přejeme Svazu účetních a všem
jeho členům, aby se jim práce na zu-
šlechťování účetní profese dařila
a napomohli tak zvýšení kreditu
profesních účetních ve společnosti.

Věroslav Sobotka

Změna sídla HV SÚ

a KCÚ
V souvislosti s rekonstrukcí ob-
jektu finančního ředitelství ve
Štěpánské 28, Praha mění Hlav-
ní výbor Svazu účetních i Ko-
mora certifikovaných účetních
své sídlo, a to od 1.9.2008:

Nová adresa HV SÚ a KCÚ, na
níž sídlí rovněž Metodická sek-
ce SÚ:

Jugoslávská 567/16 
120 00 Praha 2-Vinohrady

HV SÚ:

Tel: 221 505 400
Fax: 221 505 313
E-mail: sekretariat@svaz-ucet-
nich.cz

KCÚ:

Tel: 221 505 325
Fax: 225 510 325
E-mail: info@komora-ucetnich.cz

NOVÁ STRUKTURA ZKOUŠEK
Certifikovaný účetní (CU) – nová struktura zkoušek

Číslo Název Čas na zk. Původní název
zkoušky/předmětu

1 Účetnictví - principy 3 hod. Účetnictví I. (dříve 4 hod.)
a techniky

2 Právo 3 hod. Právo I., Právo II.
3 KM – IT 3 hod. KMI, KM IT
4 Manažerská ekonomika 3 hod. Ekonomie a Ekonomika

(4 hod.)
5 Daně 3 hod. Daně I., Daně II. (4 hod.)
6 Finanční účetnictví 3 hod. Účetnictví II. (4 hod.)

a výkaznictví
7 Profes. chování 3 hod. není ekvivalent

a komunikace

8 Manažerské finance 3 hod. Manažerské finance (4 hod.)

Účetní expert (UEx) – nová struktura zkoušek

Číslo Název Čas na zk. Původní název
zkoušky/předmětu

9 Manažerské účetnictví 3 hod. Manažerské účetnictví
(4 hod.)

10 IFRS 3 hod. IAS/IFRS 
a Konsolidace 

11 Finanční řízení 3 hod. není ekvivalent
12 Podnikový management 3 hod. není ekvivalent
13 Auditing a vnitřní kontrola 3 hod. není ekvivalent

SOUVZTAŽNOSTI NOVÝ & PŮVODNÍ

Stávajícím adeptům, kteří jsou registrováni v certifikaci, budou v novém
systému akceptovány tyto již složené, příp. uznané*) zkoušky, a to bez dal-
šího ověřování nebo rozdílových zkoušek:

NOVÝ PŮVODNÍ

Účetnictví – principy a techniky Účetnictví I.
Právo Právo I. a Právo II.
KM – IT KMI nebo KM IT (dříve KMŘ)
Manažerská ekonomika Ekonomie a Ekonomika 

(resp. Ekonomie)
Daně složené Daně I. nebo Daně II. 
Finanční účetnictví a výkaznictví Účetnictví II.
Profesní chování a komunikace nemá ekvivalent
Manažerské finance Manažerské finance
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NOVÁ KONCEPCE CERTIFIKACE (opakování)
(Dokončení ze str. 2)
Stupeň „Účetní expert“ : 

Manažerské účetnictví – lze uznat (dle pravidel min. SZK v úrovni ma-
gisterského studia + posouzení Radou).

IFRS**) – nelze uznat.

Finanční řízení – nelze uznat

Podnikový management - nelze uznat.

Auditing  a vnitřní kontrola***) - nelze uznat.
*)   V případě zkoušky Daně a Právo bude i nadále akceptována výjimka (možnost uznání zkouš-
ky) u daňových poradců.
**) Zkoušku IFRS lze uznat držitelům diplomu IFRS Specialista (zkouška v ISÚ) nebo DipIFR (zkouš-
ka v ACCA).
***) V případě auditorů bude uplatňována stávající výjimka uznání celého stupně CU a ve stup-
ni UEx zkouška z předmětů Manažerské účetnictví a Auditing a vnitřní kontrola.

ORIENTAČNÍ PŘEHLED UZNÁNÍ ZKOUŠEK – NOVĚ

1. Jsem držitelkou certifikátu

Účetní asistent a v letošním roce

jsem dokončila studium na vysoké

škole. Mohu žádat o uznání dalších

zkoušek ve stupni CU?

Ano, o uznání zkoušek je možné
požádat kdykoli po zvýšení kvalifika-
ce. V tomto konkrétním případě v nové
koncepci certifikace ve stupni CU
však přicházejí v úvahu pouze dvě
zkoušky ze zbývajících tří – Právo, po-
kud je z tohoto předmětu složena min.
státní bakalářská zkouška, a Mana-
žerské finance – pouze v případě ab-
solvování státní závěrečné zkoušky
v magisterském stupni. V obou pří-
padech se musí otázky (okruhy) ke
zkouškám shodovat min. v 80 % se sy-
labem zkoušky v certifikaci.

2. V původní koncepci systému

certifikace jsem žádala o uznání

předchozí praxe pouze ve stupni

Účetní asistent. Jakým způsobem

mohu získat praxi pro vyšší stupeň?

Musím vykonat praxi řízenou, i když

účetní praxi provozuji již několik let?

O uznání praxe předchozí je mož-
né žádat pouze jednou, a to bezpro-
středně po registraci.Tehdy je možné
požádat o uznání maximální doby pra-
xe, kterou systém umožňuje, tedy 4
roky.  Není možné několik let počkat
a následně žádat o praxi znovu. Prak-

tické požadavky pro vyšší stupeň,
resp. nově dokončení praxe pro úro-
veň Certifikovaný účetní je ve Vašem
případě možné získat pouze řízenou
formou pod dohledem školitele/kon-
zultanta. Průběh řízené praxe ne-
představuje žádnou zvýšenou pracovní
zátěž pro adepta ani pro osobu, kte-
rá jej v řízené praxi vede. Osobou ško-
litele totiž zpravidla bývá přímý nad-
řízený, se kterým adept běžně řeší pra-
covní postupy při sporných či proble-
matických záležitostech, radí se o po-
stupu, což je ideální forma řízené pra-
xe. Jedinou činností navíc je zápis do-
vedností do deníku (cca 4–5 vět do-
vedností měsíčně). V závěru řízené
praxe školitel/konzultant sepíše krát-
ké prohlášení o průběhu praxe a po-
tvrdí dovednosti, které si adept v prů-
běhu praxe osvojil. Pokud ve firmě není
nikdo, kdo by mohl zastávat pozici ško-
litele, zvolí si adept pro vedení praxe
externistu (konzultanta), se kterým
zpravidla řeší pracovní záležitosti for-
mou nepravidelných konzultací min. 1x
za čtvrt roku. Průběh praxe je obdobný
jako pod vedením školitele. Řízená pra-
xe pod vedením konzultanta pouze
probíhá déle, kvůli méně častému kon-
taktu mezi adeptem a konzultantem. 

3. V současné době skládám

zkoušky v úrovni Certifikovaný

účetní a z pracovních důvodů po-

třebuji co nejrychleji složit zkouš-

ku IFRS Specialista. Je možné sklá-

dat tuto zkoušku z úrovně Účetní ex-

pert, i když nemám hotové všech-

ny zkoušky v nižším stupni?

Zkouška IFRS Specialista je uza-
vřená kvalifikace určená pro širokou
veřejnost a zároveň je také součástí
kvalifikace Účetní expert. Můžete ji
tedy složit kdykoli a kromě osvědče-
ní, které dostanete, se Vám úspěšný
výsledek zkoušky zároveň započítá
i v evidenci zkoušek pro certifikaci. Od
data složení této zkoušky také neplyne
předepsaná lhůta 5 let. 

4. Z jakého důvodu je možné za-

počítat v nové koncepci složenou

zkoušku Daně I. a nikoli Právní sys-

tém v ČR I.?

Tím, že je nová koncepce nasta-
vena dvoustupňově, mohly být na
jedné straně integrovány sylaby ně-
kterých zkoušek (např. Daně, Právo,
KM – IT) a tím i snížen jejich celko-
vý počet , na druhé straně musel být
položen daleko větší důraz na zce-
la nepochybné ověření znalostí u
těch disciplín, které jsou pro výkon
profesních účetních tzv. profilující.
Bezpochyby lze mezi takovéto zna-
losti započítat Daně a Účetnictví.
Další posun, který bude v nové

koncepci ještě více zdůrazněn (opro-
ti původnímu), je koncepce zkouš-
kových zadání s větším důrazem na
prakticky užívané přístupy a meto-
dy (zjednodušeně řečeno: méně
teorií a více praxe). Ve starém sys-
tému mohly být pro 1. stupeň v
odůvodněných případech uznávány
zkoušky i s velkým rizikem nejisto-
ty, protože ve  vyš ším stupni byly
zkoušky – „pojistky“, kde ověření
znalostí zahrnovalo mimo jiné i ana-
logické znalosti z nižšího stupně. V
nové koncepci již takovéto pojistky
nejsou – to je jeden z důvodů proč
je např. u zkoušky Daně uznávána
buď zkouška Daně I. + Daně II., a to
jak uznané, tak složené, nebo zkouš-
ka Daně I. pouze složená, neboť sy-
labus předmětu Daně I. pokrývá
v dostatečné míře obsah sylabu
zkoušky Daně v nové koncepci Cer-
tifikace. Hlubší znalost daní je pro
práci profesního účetního velice dů-
ležitá, o tom není pochyb. Rozumná
opatrnost při akceptování zkoušek
ze školského systému, který trpí stá-
le větší rozkolísaností kvality, je
tedy dle našeho názoru zcela na-
místě.

U zkoušek Právní systém v ČR I.
a II. byl obsah zkoušek výrazně od-
lišný a z tohoto důvodu není možné
předmět započítat pouze při složení

zkoušky v prvním stupni, kde se
adept setkal mj. se základními práv-
ními pojmy a ve druhém stupni např.
s problematikou cenných papírů
a komplexním výkladem vybraných
kapitol obchodního práva.

5. Dokončila jsem stupeň Bi-

lanční účetní a ráda bych pokra-

čovala v úrovni Účetní expert. Do-

kdy musím všechny zkoušky do-

končit, pokud jsem zkoušku z ma-

nažerského účetnictví složila již

v roce 2005?

Lhůta pro dokončení zkoušek v úrov-
ni Účetní expert začne plynout až od
první z následujících 3 zkoušek – Fi-
nanční řízení, Podnikový manage-
ment nebo Auditing a vnitřní kontrola.
Zkoušky Manažerské účetnictví a IFRS
jsou ze stanovené pětileté lhůty zcela
vyjmuty. 

6. Do certifikace jsem se při-

hlásila a uvažovala jsem pouze

o certifikátu Účetní asistent. Mohu

si v nové koncepci dokončit pouze

tento stupeň a nepokračovat na

úroveň Certifikovaný účetní?

Pokud jste se do certifikace zapo-
jila nejpozději k datu semestru
31.1.2008, můžete do prosince 2012

vč. dokončit původní stupeň Účetní
asistent. Zkoušky ovšem budete sklá-

dat podle nových sylabů a jejich roz-
sah bude odpovídat vyšší úrovni. Po-
kud v nové koncepci složíte všech 5
zkoušek v původním složení Účetní-
ho asistenta, k získání certifikátu  vyš -
šího stupně Vám zůstanou pouze 3
zkoušky – Finanční účetnictví a vý-
kaznictví (původně Účetnictví II.), Ma-
nažerské finance a Profesní chování
a komunikace.

7. Mám složenou zkoušku Audi-

ting a IFRS ve stupni Účetní expert

a nevím, zda ještě mohu skládat pů-

vodní zkoušky Finanční strategie a

Finanční analýza nebo se mě již tý-

kají nové zkoušky Finanční řízení a

Podnikový management. 

Pokud již máte složenou (uznanou)
některou ze zkoušek z úrovně Účet-
ní expert, máte možnost výběru, ja-
kým tento stupeň dokončit:
a) složením původních 2 zkoušek –

Finanční strategie a Finanční ana-
lýza, ale tyto zkoušky je možné ab-
solvovat pouze do prosince 2010
včetně,

b) skládat 2 nové zkoušky Finanční
řízení a Podnikový management. 
Kombinace zkoušek uvedených

v bodě a) a b) např.: Finanční analýza
a Podnikový management není možná.

Zpracovala: Dagmar Opočenská

Nejčastější dotazy adeptů k nové koncepci certifikace

Dosažené vzdělání Profesní kvalifikace

Zkouška Obchodní Bakalářské Magisterské Daňový
Auditorakademie studium studium poradce*)

Účetnictví – principy 
Maturita

ZK ZK --- ano
a techniky

z účetnictví

Právo --- BZK SZK (BZK) ano ano

KM - IT --- ZK ZK --- ano

Manažerská ekonomika --- ZK ZK --- ano

Daně --- --- --- ano ano

Finanční účetnictví --- --- --- --- ano
a výkaznictví

Profesní chování --- --- --- --- ano
a komunikace

Manažerské finance --- --- SZK --- ano

Manažerské účetnictví --- --- SZK --- ano

IFRS**) --- --- --- --- ---

Finanční řízení --- --- --- --- ---

Podnikový management --- --- --- --- ---

Auditing a vnitřní kontrola --- --- --- --- ano

Legenda
SZK zkoušku lze uznat za předpokladu složení státní závěrečné zkoušky
BZK zkoušku lze uznat za předpokladu složení bakalářské státní zkoušky
ZK zkoušku lze uznat za předpokladu složení zkoušky na VŠ
ano zkoušku lze uznat
--- zkoušku nelze uznat
*) daňovým poradcům lze uznat další zkoušky ve stupni Certifikovaný účetní na základě

dosaženého předchozího vzdělání
**) zkoušku IFRS lze uznat držitelům diplomu IFRS Specialista (zkouška v ISÚ) nebo 

DipIFR (zkouška v ACCA)

MOŽNOST OBNOVENÍ REGISTRACE PRO „BILANČNÍ ÚČETNÍ“

(BEZ REGISTRAČNÍHO POPLATKU)

Držitelé certifikátů „Bilanční účetní“, kteří již v systému certifikace nepo-
kračují, resp. z něj vystoupili, mohou do konce roku 2010 vstoupit do sys-
tému a pokračovat podle nové koncepce za zvýhodněných podmínek:

Budou osvobozeni od registračního poplatku a uhradí pouze administrativní
poplatek na příslušný rok. 

Bude jim automaticky započtena (uznána) zkouška číslo 9 (Manažerské
účetnictví), a to bez ohledu na časový odstup od jejího složení nebo uzná-
ní. 

Pro dokončení stupně UEx jim bude platit lhůta 5 let.

SYLABY
Sylaby jsou nově upraveny a učivo každého předmětu je rozděleno do tří

znalostních úrovní:
(PŘ) očekává se obecná znalost pojmů, přehled o problematice

a schopnost využít tyto znalosti pro celkové ovládání předmět-
ného učiva;

(ZN) očekává se základní znalost a schopnost aplikovat poznatky na
praktických příkladech;

(KZ) očekává se komplexní a hluboká znalost včetně schopnosti zpra-
covat příklady a případové studie simulující praxi. 

Úroveň požadovaných znalostí z každého předmětu je výrazným posu-
nem pro vyšší informovanost jak lektorů, tak posluchačů.

V současné době jsou zveřejněny sylaby všech předmětů, které umožňují
získat přehled o rozsahu učiva.

VÝHODY A KLADY NOVÉ KONCEPCE
Nová dvoustupňová struktura systému certifikace a jednotlivých předmětů

se více přibližuje pojetí obvyklému v rozvinutých zemích a ve větší míře splňu-
je požadavky Mezinárodních vzdělávacích standardů IFAC.

Systém více odpovídá potřebám současné praxe a nárokům kladeným
na profesní účetní.

Účetním asistentům, kteří např. pro vysoký počet zkoušek opustili sys-
tém certifikace po získání certifikátu „Účetní asistent“ a nehodlají pokračo-
vat do stupně „Bilanční účetní“, se tímto novým přístupem otevírá cesta ke
získání prestižnějšího certifikátu a mají možnost se seznámit s dalšími spe-
cializovanými obory, které využijí ve své praxi.

Stačí jim složit čtyři zkoušky, namísto dosavadních šesti. Složí pouze zkouš-
ky z Práva, Finančního účetnictví a výkaznictví, Manažerských financí a Pro-
fesního chování a komunikace.

Ke získání certifikátu „Účetní expert“ vede nyní přímější cesta, i když stej-
ně náročná, jako v minulosti. Právě užší sepětí s praxí by mělo být výhodou
pro uchazeče tohoto nejvyššího stupně profesní kvalifikace.

PŘECHODNÉ OBDOBÍ – ZKOUŠKY  A PRAXE

V případě stávajících adeptů v 1. stupni (Účetní asistent) budou apliko-
vány všechny zkoušky resp. zkoušková zadání podle Nového sylabu. Pře-

chodné období pro dosažení stupně Účetní asistent bude ukončeno k pro-

sinci 2012. Od 1. 1. 2013 již nebude kvalifikace účetní asistent pokračovat.
V případě adeptů, kteří zahájili studium 3. stupně (Účetní expert) do červ-

na 2008, budou podle nového sylabu aplikovány pouze zkoušky IFRS a Au-
diting  a vnitřní kontrola.  Vedle toho budou dočasně do prosince 2010 apli-
kovány zkoušky Finanční strategie a Finanční analýza. Po tomto termínu  skon-
čí přechodné období a adepti budou skládat zkoušky výhradně podle no-
vého sylabu. Organizátor zkoušek provede při vyhlášení změn systému prů-
zkum zájmu o dokončení kvalifikace podle nového sylabu nebo podle sta-
ré koncepce a na základě výsledku rozhodne o případném zkrácení pře-
chodného období u stupně UEx.

SYSTÉM PRAXE – KDO CHCE PODLE DOSAVADNÍCH PRAVIDEL –

JEN DO KONCE 2012

Analogicky jako v případě naplňování zkouškových povinností, se bude po-
stupovat v řízené a předchozí praxi u adeptů, kteří chtějí dokončit započa-
tou certifikaci podle stávajících pravidel. Tato možnost skončí v prosinci 2012.

Řízená praxe v nové koncepci je pro získání certifikátu CU dvouletá,
ke získání certifikátu UEx je zapotřebí splnit další 1 rok praxe, tj. celkem mi-
nimálně 3 roky. 

Stávající systém dovedností byl rozšířen o nové kompetence a do-

vednosti:
– výpočetní technika a informační systémy
– reporting včetně požadavků analýz přijímaných rozhodnutí, nových smluv

apod.
– řízení cash flow a finanční plán, řízení rizik a krizové scénáře
– IAS/IFRS
– management lidských zdrojů

MOŽNOST OBNOVENÍ REGISTRACE PRO „ÚČETNÍ ASISTENTY“

(BEZ REGISTRAČNÍHO POPLATKU)

Držitelé certifikátů „Účetní asistent“, kteří již v systému certifikace nepo-
kračují, resp. z něj vystoupili, mohou do konce roku 2010 vstoupit do sys-
tému a pokračovat v novém sylabu za zvýhodněných podmínek:

Budou osvobozeni od registračního poplatku a uhradí pouze administrativní
poplatek na příslušný rok.

Budou jim automaticky započteny zkoušky v novém sylabu  číslo  1, 3,
4  (Ú, KM – IT, E), a to bez ohledu na časový odstup od jejich složení nebo
uznání. Zkouška č. 5 (Daně) bude započtena pouze za předpokladu, že byla
v rámci systému certifikace složena (nikoli uznána). Uznáním se rozumí sou-
hlasné rozhodnutí Rady pro uznání vzdělání a praxe na základě žádosti o
uznání zkoušky podané adeptem po vstupu do systému certifikace.

Pro dokončení stupně CU jim bude platit lhůta 7 let.



4 BULLETIN INSTITUTU SVAZU ÚČETNÍCH 3/2008

Paní Helen Brand, 43 let, dosavadní ředitelka strategie a vývoje ACCA,
byla jmenována novou výkonnou ředitelkou ACCA. Paní Brand pracuje pro
mezinárodní účetní organizaci The Association of Chartered Certified Ac-
countants od roku 1996.

S platností od 1. září 2008 nahradí ve funkci Allena Blewitta, který odchází
po pěti letech působení v londýnském vedení ACCA a vrací se do Sydney
v Austrálii.

Jmenování nové výkonné ředitelky komentoval Brendan Murtagh, před-
seda Výboru ACCA pro odměňování slovy: „Těší nás, že můžeme jmeno-
vat důstojného nástupce Allena Blewitta. Po čtyřech měsících hledání po-
važujeme zvolení nové výkonné ředitelky právě z ACCA za velmi dobrou zprá-
vu. Helen Brand je správnou volbou, ceníme si jejích znalostí a bohatých zku-
šeností se 170 trhy, na kterých ACCA působí. Její znalost sektoru a spolu-
práce s organizací jako je IFAC bude pro ACCA velkým přínosem, v době kdy
ACCA vstupuje do další fáze svého strategického programu stát se vedou-
cí globální profesní účetní organizací jak velikostí, vlivem, tak i reputací.“

„Zvolení ACCA výkonnou ředitelkou je pro mě velká čest, jsem ráda, že
mohu dále pokračovat v práci Allena Blewitta a jeho přínosu profesi. Výběr
nového výkonného ředitele z vlastních řad přispěje k hladkému navázání na
předchozí plány a vytyčené cíle,“ řekla Helen Brand.

Allen Blewitt řekl: „Jsem hrdý, že odcházím v době, kdy je pozice ACCA
silnější, než tomu bylo v roce 2003, kdy jsem začal pro ACCA pracovat. V sou-
časné době má ACCA 122 000 členů a 325 000 studentů po celém světě.
S pokorou jsem sledoval, jak ACCA mění životy mnoha studentů, kteří slo-
žili zkoušky. Věřím, že ACCA pod vedením Helen dosáhne ještě většího úspě-
chu, její práci budu sledovat s velkým zájmem a plným zaujetím.“

Helen BRAND novou ředitelkou ACCA

15. května proběhlo výroční zasedání ACCA, kde byl zvolen Richard Aitken-Davies prezidentem pro roky
2008–09.

Své zvolení komentoval Aitken-Davies slovy: „Reprezentovat členy ACCA po celém světě je pro mě vel-
ká pocta. Jsem velmi hrdý na přínos našich členů v různých sektorech, je třeba hájit a dále propagovat vy-
soké standardy rozhodování a účetního výkaznictví. Společnou výzvou je na těchto dokonalých základech
dále pokračovat, jak podporováním další globalizace, tak zjednodušováním standardů pro finanční výkaz-
nictví, abychom pomohli ekonomickému růstu a ekonomické efektivnosti.”

Aitken-Davies se stal plnoprávným členem ACCA v roce 1980 a od roku 2000 působil v Radě ACCA. Pan
Davies je předsedou nominačního a finančního výboru ACCA a čestným předsedou dvou společností. Znač-
né znalosti získal při svém působení jak ve veřejném, tak v soukromém sektoru.

Do roku 2003 zastával pozici finančního ředitele ve společnosti LG & E Energy Corp v USA, mezi lety 1996
až 1998 byl vedoucím projektu v Londýně u Continental Railways. Od roku 1995 do roku 1996 zastával funk-
ci v Railtrack plc. ředitele zodpovědného za privatizaci, této pracovní zkušenosti předcházela práce v Po-
wergenu v letech 1989–1994, kde působil pan Aitken-Davies jako corporate finance director.

Na výročním zasedání byl také zvolen nový zástupce prezidenta ACCA pan Brendan Murtagh, partner
dublinské účetní firmy LHM Casy McGrath. Viceprezidentem se stal pan Mark Gold, partner londýnské
 poradenské  organizace.

Richard Aitken-Davies byl jmenován

globálním prezidentem ACCA pro období 2008–09

DAŇOVÉ  ASPEKTY  PLATEB

v rámci systému „Certifikace a vzdělávání účetní profese v ČR“

Na základě četných žádostí k posuzování uznatel-

ných výdajů (nákladů) v oblasti vzdělávání jsme po-

žádali o stanovisko příslušné pracoviště MF ČR. Po-

dle sdělení MF z počátku srpna t. r. proběhne v dru-

hé polovině září koordinační jednání s Komorou da-

ňových poradců a poté bude vydáno stanovisko MF

ČR k uvedené problematice.

O názor jsme požádali rovněž
experty Institutu Svazu účetních
v oblasti daní, kteří nám poskytli
následující stanovisko k daňovým
aspektům níže uvedených po-
platků spojených s vlastním vzdě-
lávacím a ověřovacím procesem:
� registrační poplatek (jedno-

rázová platba, zahrnuje nákla-
dy za zpracování přihlášky) ,

� roční administrativní poplatek

(zahrnuje náklady na komuni-
kaci s klienty, zasílání bulletinu
4x ročně, náklady spojené s evi-
dencí a další administrativní
úkony),

�poplatek  za uznání zkoušek

a předchozí praxe, (poplatek
kryje náklady za posouzení žá-
dosti a podkladů komisí odbor-
níků a administrativní procesy
s tím spojené),

�poplatek  za zkoušky (popla-
tek kryje náklady na přípravu a
zpracování, resp. vyhodnocení
zkouškových zadání a admini-
strativní procesy s tím spojené),

�poplatek za vydání certifiká-

tu (poplatek kryje náklady spo-
jené as administrativou a evi-
dencí certifikovaného klienta).

A/  Náklady z pohledu záko-

na č. 586/1992 Sb., o daních pří-

jmů, ve znění pozdějších předpi-
sů (ZDP):

1. Z pohledu zaměstnavatele: 
Nákladem (výdajem) vynalože-

ným na dosažení, zajištění a udr-
žení zdanitelných příjmů je podle
§ 24 odst. 2 písm. j) bod 3 ZDP, jsou
veškeré výše uvedené náklady

(výdaje) za podmínky, že je za-
městnavatel vynaložil v souvislos-
ti se svou výdělečnou činností.

2. Z pohledu zaměstnance:
Veškeré uvedené platby, které

hradí zaměstnavatel za zamě-
stnance jsou příjmem zamě-
stnance osvobozeným od daně po-
dle § 6 odst. 9 písm. a).

3. Z pohledu OSVČ: 
Registrační poplatek, roční ad-

ministrativní poplatek, poplatek
spojený se žádostí o uznání zkou-
šek a předchozí praxe a poplatek
za vydání certifikátu jsou daňovým
nákladem (výdajem) podle § 24
odst. 1 ZDP za podmínky, že je
OSVČ vynaložila za účelem do-
sažení, zajištění a udržení zdani-
telných příjmů, a to v prokázané
výši. Úhrady za zkoušky ověřující
výsledky dalšího vzdělávání podle
zákona č. 179/2006 Sb., o ověřo-
vání a uznávání výsledků dalšího
vzdělávání, které souvisí se sa-
mostatnou výdělečnou činností
OSVČ, jsou daňovým nákladem
(výdajem) podle § 24 odst. 2 písm.
zo) ZDP do výše 10 000 Kč za
zdaňovací období, u poplatníka,
který je osobou se zdravotním
postižením, do výše 13 000 Kč a
u poplatníka, který je osobou s těž-
ším zdravotním postižením, do
výše 15 000 Kč.

4. Z pohledu jiné fyzické osoby:
Úhrady za zkoušky ověřující vý-

sledky dalšího vzdělávání podle
zákona č. 179/2006 Sb., o ově-
řování a uznávání výsledků dal-
šího vzdělávání, pokud nebyly
hrazeny zaměstnavatelem ani
nebyly uplatněny jako výdaj podle

§ 24 poplatníkem s příjmy podle
§ 7, lze odečíst od základu daně
podle § 15 odst. 8 ZDP jako nez-
danitelnou část základu daně za
zdaňovací období nejvýše do
částky 10 000 Kč, u poplatníka,
který je osobou se zdravotním po-
stižením, do výše 13 000 Kč, a u
poplatníka, který je osobou s
těžším zdravotním postižením,
do výše 15 000 Kč.

Podle dostupných informací v
současné době nejsou certifikáty
ISÚ v souladu se zákonem č.
179/2006 Sb., (odpovědnými úřa-
dy nebyl dosud vypracován a
schválen seznam kvalifikací, kte-
ré lze považovat za ekvivalent
certifikátů) a proto by úhrady za
zkoušky v ISÚ neměly být u OSVČ
daňovým výdajem (nákladem) a
není možné uplatnit nezdanitelnou

část základu daně podle § 15
odst. 8 ZDP.

B/ DPH z pohledu zákona č.

235/2004 Sb., o dani z přidané

hodnoty, ve znění pozdějších
předpisů (ZDPH):

Z hlediska DPH se jedná přede-
vším o nárok na odpočet daně na
vstupu u zaměstnavatelů a u
OSVČ, které jsou plátci DPH.

Obecně platí, že u posuzovaných
plateb je možné uplatnit nárok na
odpočet daně na vstupu za pod-
mínek § 72 ZDPH, tj. zejména že
byla tato zdanitelná plnění využi-
ta k ekonomické činnosti plátce
daně, nikoliv však k plněním osvo-
bozeným od daně bez nároku na
odpočet daně na vstupu.

Nárok na odpočet daně se pro-
kazuje daňovým dokladem vyda-
ným ISÚ.
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Vysoká škola ve Znojmě má první bakaláře

Před třemi roky byla zahájena

výuka na Soukromé vysoké ško-

le ekonomické Znojmo, která je je-

dinou vysokou školou ve Znojmě.

Škola má již první bakaláře, a tak

je čas na ohlédnutí, které nám při-

bližuje rozhovor s prorektorem pro

studijní a pedagogickou činnost

Ing. Pavlem Štohlem. 

Pokuste se charakterizovat vaši

vysokou školu.

Naše škola uskutečňuje standard-
ní tříleté bakalářské studium, kde
úspěšní absolventi získávají titul Bc.
V současné době nabízíme 4 studij-
ní obory, a to jak v denní, tak v kom-
binované formě studia (tj. při zamě-
stnání). Společníkem školy je také In-
stitut Svazu účetních Praha, díky kte-
rému naši studenti mohou při splně-
ní daných podmínek získat prestižní
certifikát v oboru účetnictví a finance.
V září 2006 jsme otevřeli studijní stře-
disko také v Praze. Škola má více než
800 studentů, což svědčí o poměrně
značném zájmu o studium na SVŠE. 

První etapa budování vysoké
školy byla završena úspěšnými ba-
kalářskými zkouškami a následně
slavnostní promocí v Městském di-
vadle ve Znojmě.

V jakých prostorách probíhá

 výuka?

Od města Znojma, které je ofici-
álním partnerem školy, máme dlou-
hodobě pronajaty prostory bývalé zá-
kladní školy na ulici Loucká. Zde jsme
provedli rozsáhlé úpravy, jejichž cí-
lem bylo vybudování výukových pro-
stor odpovídajících potřebám vyso-
ké školy. Mimo jiné zde vznikly tři nové
posluchárny, dvě počítačové učebny,
byly zmodernizovány „klasické“ učeb-
ny a samozřejmě i zázemí pro vy-
učující. Celková hodnota investic či-
nila více než 5 milionů Kč.

Které studijní obory vaše ško-

la nabízí?

Činnost vysoké školy jsme za-
hajovali se dvěma obory – „Účet-

Přihláška ke studiu se podává
v elektronické podobě a je umístě-
na na www.svse-praha.cz. Poplatek
za přijímací zkoušku činí 400 Kč. 

Druhé kolo přijímacích zkoušek
proběhlo po uzávěrce bulletinu
dne 9. srpna 2008. Třetí kolo přijí-
macích zkoušek se bude konat
dne 13. září 2008. Kompletní při-
hlášku bude nutné dodat do 31. 8.
2008. Kompletní přihlášku tvoří
vyplněný elektronický formulář
a také notářsky ověřená kopie ma-
turitního vysvědčení.

nictví a finanční řízení podniku“
a „Marketing a management“.
O tyto dva obory je také dnes
mezi studenty největší zájem.
V nadcházejícím roce je připraven
zcela nový obor „Ekonomika ve-
řejné správy a sociálních služeb“.
Absolventi tohoto oboru získají
předpoklady pro uplatnění ve ve-
řejné i státní správě, organizačních
složkách státu, jako jsou měst-
ské, obecní i krajské úřady, policie
a také soudy. A dále je to obor
„Mzdové účetnictví, daně a perso-
nalistika“, o který je zájem zejmé-
na v kombinované formě.

Jaký je zájem o školu? 

Je potěšitelné, že zájem o naši
školu se každoročně zvyšuje, a to zej-
ména u kombinované formy, kam se
hlásí zájemci z celé republiky. A po-
těšitelný je i fakt, že velká část z tě-
chto zájemců má velmi dobré studijní
výsledky ze střední školy. Například
u žádostí pro první kolo přijímacího

řízení byla zhruba jedna třetina při-
hlášek od studentů, kteří měli prů-
měrný prospěch na střední škole do
1,5. Je však třeba přiznat, že u pre-
zenční formy studia někteří zájemci
ještě stále váhají s přihláškou na naši
školu, a to z důvodu, že dosud ne-
máme navazující magisterské stu-
dium. Proto vedení školy na přípra-
vách magisterského studia inten-
zivně pracuje. Žádost o akreditaci
prvních dvou oborů bude podána na
podzim tohoto roku.

Na co byste nalákal studenty

z jiných regionů? 

Předně nabízíme individuální pří -
stup ke studentům, který není mož-
ný ve velkých univerzitách, kde stu-
dují tisíce vysokoškoláků. Znalosti na-
šich studentů jsou naprosto srovna-
telné s ostatními vysokými školami,
což nám mimo jiné potvrdili i před-
sedové státnicových komisí, kteří
byli v naší vysoké škole u bakalář-
ských zkoušek. A v neposlední řadě
je třeba uvést, že máme velmi kva-
litní profesorský sbor, přednáší zde
přední odborníci z celé republiky. 

A jak je to s ubytováním „přes-

polních“ studentů?

Pro mimoznojemské studenty

jsou připraveny vysokoškolské koleje,
které jsou umístněny nedaleko od
školy. Přechodný domov tu najde až
90 vysokoškoláků, kteří si mohou vy-
bírat ubytování v jedno, dvou a tří-
lůžkových pokojích. Ve srovnání s ji-
nými městy či priváty jsou ceny vel-
mi přijatelné, pohybují se od 1400  do
2200 Kč s tím, že student dostává od
státu příspěvek na ubytování ve
výši 650 Kč. 

Může škola nabídnout kromě

studia i nějaké mimoškolní akti-

vity?

Samozřejmě chceme, aby stu-
denti kromě kvalitní výuky zažili ve
Znojmě také hezká vysokoškolská

škole spokojeni, a to zejména díky
vstřícnému přístupu a rodinné at-
mosféře školy. O výše uvedeném
svědčí například také výsledky an-
kety, kdy většina studentů hodnotila
náročnost školy i spokojenost se
studiem známkami jedna a dvě.
Také už letošní bakaláři potvrdili vy-
sokou kvalitu naší školy svou nad-
průměrnou úspěšností u přijíma-
cích zkoušek na magisterské studi-
um jiných VŠ (přijato více než 90 %
uchazečů). Většina ale potvrdila, že
v případě, že by škola měla magis-
terské studium již nyní, pokračovali
by ve Znojmě.  A to je dle našeho ná-
zoru nejlepší vysvědčení, jaké může
škola od svých studentů dostat.

Jak probíhá spolupráce s ISÚ

v oblasti „certifikace účetní pro-

fese“?

SVŠE Znojmo je jediná škola
v ČR, která má u studijního oboru
„Účetnictví a finanční řízení podni-
ku“ podporu systému certifikace
účetní profese. To znamená, že stu-
denti mohou současně s bakalář-
ským titulem získat za zvýhodněných
finančních podmínek i vysoce
 ceněný doklad o dosažené odborné
profesní kvalifikaci „Certifiko vaný
účetní“. Tento doklad přináší  konku -
renční výhodu na trhu práce a us-

Z AKTUÁLNÍHO DĚNÍ NA SVŠE ZNOJMO, s. r. o. 
studijní středisko Praha

Studijní středisko Praha stále ještě přijímá přihlášky ke studiu v akademickém roce 2008 /

2009. Otevřen bude bakalářský studijní obor Účetnictví a finanční řízení podniku,  a sice v kom-

binované formě studia. Maximální počet přijatých studentů činí 70. Ke dni redakční uzávěrky

tohoto článku bylo přijato již 38 studentů a podáno dalších 13 přihlášek do druhého kola při-

jímacího řízení.

Uchazeči, jejichž studijní průměr
na maturitním vysvědčení není  vyš -
 ší než 1,5, budou přijati ke studiu bez
zkoušek. Uchazeči, kteří maturo-
vali z cizího jazyka s výborným
či chvalitebným prospěchem, nemusí
vykonat přijímací zkoušku z cizího ja-
zyka.

Standardní přijímací zkouška se
skládá z testu z vybraného cizího ja-
zyka (anglický, německý, ruský, fran-
couzský) a z testu všeobecných
znalostí a studijních předpokladů.
Uchazeč získává v přijímacím říze-
ní body nejen za vykonané testy, ale
také za studijní průměr na maturit-
ním vysvědčení.

Pro přípravu na přijímací zkouš-
ky jsou doporučeny tyto publikace:
Testy všeobecného přehledu a stu-
dijních předpokladů k přijímacím
zkouškám na SVŠE Znojmo (SVŠE,
2007), Testy všeobecného přehle-
du k přijímacím zkouškám na vysoké
školy, (TUTOR, 2005 a 2007), Ruš-
tina pro pokročilé (LEDA, Praha
2003), Headway elementary +

 Head way pre-intermediate (Oxford
Univer stity Press), Sprechen Sie
Deutsch ( I. díl + polovina II. dílu,
 POLYGLOT).

Uchazeči, kteří úspěšně vykonají
přijímací zkoušky, budou vyzváni
k podpisu smlouvy o studiu a ob-
drží pozvánku na zápis ke studiu,
který se bude konat dne 3. října

2008. 
Předpokládaný termín slavnost-

ní imatrikulace nově přijatých stu-
dentů je 10. října 2008 a bude se ko-
nat v Jihomoravském divadle ve
Znojmě.

Výuka 1. ročníku bude zahájena
v prostorách studijního střediska
Praha v Hybernské ulici 1009/24,
Praha 1 dne 3. října 2008. 

Studenti třetího ročníku zahájí
výuku  v Hybernské již 26. září
2008.

Orientační počty studentů v jed-
notlivých ročnících:

1. ročník: 70 studentů
2. ročník: 72 studentů
3. ročník: 38 studentů

Celkově se tak studijní středisko
Praha dostává téměř k počtu 200
studentů, což je úctyhodné číslo.
Pro srovnání v akademickém roce
2007  až 2008 celá škola (studijní

střediska Znojmo i Praha) evidovala
celkem 572 řádných studentů ve
všech  akreditovaných oborech
(Účetnictví a finanční řízení podni-
ku, Marketing a management,
Mzdové účetnictví a personalistika,
Mzdové účetnictví, daně a perso-
nalistika, Ekonomika veřejné sprá-
vy a sociálních služeb).

Máte-li tedy zájem o studium,
neváhejte pracovníky střediska Pra-
ha kontaktovat. Bc. Lucie Zachařo-
vá (222 125 255, zacharova@svse-
praha.cz) a Mgr. Ľubica Danková
(22 125 256, dankova@svse-pra-
ha.cz) Vám podají veškeré potřebné
informace ke studiu, budou Vás
také informovat o propojení baka-
lářského studia a Systému certifikace
a vzdělávání účetních. Ve studij-
ním středisku Praha si též můžete
zakoupit Testy všeobecného pře-
hledu a studijních předpokladů k při-
jímacím zkouškám na SVŠE Znoj-
mo a Testy všeobecného přehledu
k přijímacím zkouškám na vysoké
školy.

Jak již bylo zmíněno výše, stu-
dentům oboru Účetnictví a finanční
řízení podniku bude i v akademickém
roce 2008/2009 nabídnuta možnost
vstoupit za zvýhodněných podmínek
do systému certifikace a vzdělává-
ní účetních a bude jim umožněno na-
plnit podmínky pro získání profesní
kvalifikace, tj. získat diplom Certifi-
kovaného účetního.

Bc. Lucie Zachařová

léta, na která potom budou rádi
vzpomínat. Proto je pro ně připraven
bohatý mimoškolní život. Například
je zde vysokoškolský klub Harvart,
který jim nabízí možnost příjemné-
ho posezení, kromě toho jsou zde
pořádány různé koncerty a besedy,
na které zveme známé osobnosti z
celé republiky. 

Škola pořádá také lyžařské zá-
jezdy, společné výlety vyučujících se
studenty apod. Nesmíme také za-
pomenout na reprezentační ples
školy, který patří mezi nejlepší akce
plesové sezóny ve Znojmě.

Máte nějakou odezvu od stu-

dentů, jak jsou spokojeni?

Studenti byli zpočátku překvape-
ni náročností školy, protože o sou-
kromých školách panuje někdy mý-
tus, že za peníze může vystudovat
každý. Ale naši vysokoškoláci brzy
zjistili, že na SVŠE toto rozhodně ne-
platí, že jsou na ně kladeny stejně vy-
soké nároky jako na studenty veřej-
ných vysokých škol. Ale i přes tuto ná-
ročnost jsou studenti v naší vysoké

nad ňuje uplatnění v mezinárodním
podnikatelském prostředí.

Máte ještě nějakou vizi, které

chcete dosáhnout?

Naším cílem je dosáhnout toho,
aby SVŠE Znojmo byla prestižní vy-
sokou školou, do které se budou hlá-
sit jedni z nejlepších studentů z celé
ČR.  A pokud se jedná konkrétně
o obor Účetnictví a finanční řízení
podniku, tak bychom rádi dosáhli
toho, aby se říkalo, že pokud chce
někdo studovat účetnictví, tak musí
jít buď na Vysokou školu ekono-
mickou do Prahy anebo na naši vy-
sokou školu do Znojma. Věříme, že
to není naivní představa, ale že
tento cíl, postupně, krok za krokem,
dokážeme uskutečnit.
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Změny v zákoně o daních z příjmů – změny v zákoně o DPH – změny v účetnictví.
Permanentní změny v daňové legislativě a předpisech upravujících účetnictví pod-
nikatelů se staly v profesním životě účetních a daňových poradců (ale také podni-
katelů a manažerů) doslova běžnou záležitostí, která si vyžaduje nemalou
po zornost a čas. Institut Svazu účetních dlouhodobě sleduje nejnovější trendy ve
vzdělávání profesních účetních i finančních manažerů a nabízí zájemcům o zmi-
ňovanou problematiku novou podobu vzdělávání, která více vychází vstříc jejich
potřebám s ohledem na jejich časové možnosti a kvalitu vzdělávacího procesu. 

Jedním z našich nových produktů, který je určen všem účetním a daňovým od-
borníkům, je úplný obrazový a zvukový záznam úspěšného semináře Praktický

průvodce novinkami v účetnictví a daních podnikatelů od roku 2008, který se
uskutečnil 18. 6. 2008, (9.00–16.:00) v ISÚ za účasti cca 25 posluchačů. Seminář
byl primárně určen účetním, finančním manažerům, účetním a daňovým metodi-
kům, auditorům, daňovým poradcům.  Užitečné informace pro řízení a finanční roz-
hodování zde najdou také podnikatelé a manažeři. 

CO JE OBSAHEM SEMINÁŘE:

Změny u daně z příjmů

u fyzických osob (OSVČ a zaměstnanců)
u právnických osob
u daňových nákladů
finanční leasing
neuhrazené závazky
úroky
likvidace zásob
odpisy 

Změny u DPH

snížená sazba
výstavba

Změny u dalších daní 

Změny v účetnictví

zákon o účetnictví
prováděcí vyhláška pro podnikatele
České účetní standardy

PŘEDNÁŠEJÍCÍ

Ing. Petr Kout, CSc. – daňový a účetní poradce
Tomáš Líbal – účetní a ekonomický poradce

KDE LZE ZÁZNAM SEMINÁŘE ZAKOUPIT:

– on-line na www.svaz-ucetnich.cz/isu
– osobně v prodejně Institutu Svazu účetních, 

V Tůních 15, Praha 2
– na dobírku na základě písemné objednávky, 

kterou zasílejte: 
– poštou na adresu Institut Svazu účetních, 

V Tůních 15, 120 00 Praha 2
– faxem na číslo 296 208 228
– na e-mail: polakova@svaz-ucetnich.cz

Vyřizuje: Jana Poláková, 
Cena: CZK 685,– (vč. DPH + poštovné),

při nákupu nad 10 ks sleva 20 %

Bližší informace k obsahu získáte na úseku vzdělávání ISU 
(Petra Pangrácová, Jana Havelková)

ZMĚNY V DANÍCH A ÚČETNICTVÍ (od 1. 1. 2008)

Pokud chcete zůstat „IN“ 

sledujte nejnovější změny 

v daňových zákonech.

Nový katalog profesního vzdělávání zahrnuje nabídku vzdělávacích akcí na ob-
dobí od září 2008 do ledna 2009 pro zájemce z řad široké odborné veřejnosti:
účetní – ekonomy na všech kvalifikačních stupních, účetní metodiky, finanční ana-
lytiky, auditory a daňové poradce, ale i pro pracovníky střední a vrcholové úrovně ří-
zení včetně manažerů nefinančního zaměření a majitelů firem.

Nabídka profesního vzdělávání je členěna do těchto částí:

Rekvalifikační kurzy

Zájemcům o vstup do účetní profese nabízíme rekvalifikační kurzy s akredi-
tací MŠMT ČR „Účetnictví podnikatelů“ (prezenční nebo kombinovaná forma
studia) a „Mzdový účetní“.

Vzdělávání v Certifikaci účetní profese

Kurzy jsou určeny adeptům certifikace, kteří se připravují na zkoušky v Cer-
tifikaci účetní profese s termínem konání v prosinci 2008. Jsou vhodné i pro ostatní zájemce, kteří nejsou regi-
strování v certifikaci, ale pro potřeby své praxe se potřebují s danou problematikou seznámit.

Kvalifikace IFRS specialista

Tato kvalifikace je ekvivalentem mezinárodní kvalifikace ACCA Diploma in International Financial Reporting.
Adepti se seznámí s pravidly a východisky IFRS, s aplikací IFRS a se sestavením konsolidované účetní závěrky
včetně výkazu peněžních toků a výkazu o změnách vlastního kapitálu.

Doplňkové profesní vzdělávání

Pestrá nabídka vzdělávacích akcí s cílem aktualizovat a prohloubit znalosti účastníků z vybraných témat z účet-
nictví, daní, obchodního práva a oblastí souvisejících, a to ve vztahu k podnikatelskému i nevýdělečnému sektoru.

E-learning

S využitím multimediální učební pomůcky „Kurz účetnictví“ se můžete s účetnictvím seznamovat v čase a místě
pro vás nejvhodnějším. Z hlediska obsahu pokrývá kurz celou problematiku účetnictví od základů, přes metody
a techniky účtování až po účetní závěrku.

Profesní vzdělávání na zakázku

Nabízíme vám realizaci krátkodobých seminářů, individuálních a skupinových konzultací, ale i ucelených vzdě-
lávacích programů přesně podle vašich vzdělávacích potřeb.

Katalog vám na vyžádání zdarma zašleme, příp. se s aktuální nabídkou vzdělávacích akcí ISÚ můžete sezná-
mit na www.svaz-ucetnich.cz/isu (rubrika Vzdělávání), kde máte zároveň možnost se on-line přihlásit na vámi vy-
branou akci.

Informace vám rádi poskytneme i formou osobní či telefonické konzultace.

Bc. Petra Pangrácová – manažer pro vzdělávání ISÚ
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Jana Havelková – koordinátor pro vzdělávání ISÚ
e-mail: havelkova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Aktuální nabídka profesního vzdělávání

Firma HANES s.r.o., podnikající v oblasti nákupu, prodeje 

a servisu komunální techniky

hledá pracovníka na pozici: 

HLAVNÍ ÚČETNÍ A ASISTENT/KA ÚČETNÍ

Nabízíme: 
Prostředí malého kolektivu
Dobré finanční ohodnocení
Možnost tvořit a aktivně se podílet na vývoji firmy

Vítáme:
Nemusíte vyhovovat všem požadavkům, přesto se přihlaste. Zjistíme, s čím máte zkuše-

nosti a vytvoříme zaškolovací program na míru.

Účetní praxe alespoň 2 roky

Komplexní zpracování účetnictví – výsledkové a rozvahové účtování, majetek, nedokončená
 výroba, rezervy, inventarizace účtů, obchodování se zahraničím, přiznání k DPH a dani silniční. 

Mzdy a mzdová agenda

Praxe v komunikaci s FU, auditory a PSSZ a ZP

Aktivní znalost práce s PC – hlavně Excel, Word, Internet

Znalost software HELIOS

Organizační schopnosti a komunikativnost

Ochota učit se novým věcem, vstřebávat praktické zkušenosti a využívat teoretické znalosti
 načerpané studiem

Ochota převzít zodpovědnost

Kontakt: 
Alena Břečková – tel.: 220 190 614, e-mail: ap@hanes.cz

Budeme rádi, když nám napíšete, 

zda Vás takovýto způsob aktualizace znalostí zaujal a přináší Vám prospěch.
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Ve stávajícím rozpočtovém období umožňují čerpání prostředků z ESF v oblasti lidských zdro-

jů v České republice a hlavním městě Praze tyto programy:

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost
Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost
Operační program Praha – Adaptabilita

Podrobné a průběžně aktualizované informace včetně výzev k předkládání projektů získáte na

www.esfcr.cz.

V případě, že budete žádat o finanční prostředky na vzdělávání v „Certifikaci účetní profese“ či na jiné vzdě-
lávací aktivity nabízené ISÚ (např. kvalifikace IFRS specialista, rekvalifikační kurzy, apod.), velice rádi vám
z pohledu dodavatelského předáme naše zkušenosti s realizací vzdělávacích projektů v rámci ESF. Pro po-
třeby přípravy vašeho projektu vám samozřejmě ke vzdělávacím aktivitám poskytneme veškeré potřebné in-
formace.

Institut Svazu účetních vám zároveň nabízí vzdělávací akce, jejichž cílem je usnadnit Vám řeše-

ní účetních, daňových a souvisejících problémů, se kterými se setkáváte nebo budete setkávat

při čerpání finančních prostředků z fondů EU. Jedná se o tyto semináře:

Uplatňování DPH při čerpání finančních prostředků z fondů EU

1. termín konání: 9. 9. 2008
2. termín konání 12. 1. 2009
Lektor: Ing. Jan Rambousek – daňový poradce

Požadavky na vedení účetnictví při čerpání finančních prostředků z EU

Termín konání: 6. 10. 2008
Lektor: Ing. Ivana Podhráská – auditor

Praktický přístup k projektům EU

Termín konání: 22. 10. 2008
Lektor: Ing. Vojtěch Brant, Bc. Libuše Neščáková –

hodnotitelé projektových žádostí

Semináře jsou vhodné nejenom pro administrátory projektů, majitele společností, účetní – ekonomy, ale i
pro subjekty, které finanční prostředky schvalují či přidělují. Podrobné informace včetně on-line přihlášky na-
leznete na webu ISÚ www.svaz-ucetnich.cz/isu (rubrika Vzdělávání, podrubrika Doplňkové profesní vzdě-
lávání).

Přejeme vám hodně úspěchů při předkládání i realizaci vašich projektů.

Bc. Petra Pangrácová – manažer pro vzdělávání ISÚ
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Jana Havelková – koordinátor pro vzdělávání ISÚ
e-mail: havelkova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Evropská komise se rozhodla zahájit řízení pro po-

rušení Smlouvy o ES proti 15 členským státům, pro-

tože do svých vnitrostátních právních předpisů ne-

provedly třetí směrnici proti praní peněz. Komise za-

šle formální žádosti Belgii, České republice, Německu,

Řecku, Španělsku, Finsku, Francii, Irsku, Lucem-

bursku, Maltě, Nizozemsku, Polsku, Portugalsku,

Švédsku a Slovensku. Tyto formální žádosti mají po-

dobu „odůvodněného stanoviska“, které představuje

druhou fázi řízení pro porušení Smlouvy podle člán-

ku 226 Smlouvy o ES. Neobdrží-li komise do dvou mě-

síců uspokojivou odpověď, může věc předložit Ev-

ropskému soudnímu dvoru. Směrnice měla být pro-

vedena do vnitrostátních právních předpisů do

15. prosince 2007.

Třetí směrnice proti praní peněz, přijatá v roce 2005,
vychází ze stávajících právních předpisů EU a do prá-
va EU začleňuje revizi čtyřiceti doporučení Finančního
akčního výboru (FATF), který určuje mezinárodní normy
pro boj proti praní peněz a financování terorismu,
z června 2003.

Směrnice se vztahuje na finanční sektor, jakož i na
advokáty, notáře, účetní, realitní makléře, kasina, po-
skytovatele svěřenských služeb nebo služeb pro obchodní
společnosti. Do její působnosti spadají rovněž všechny
osoby obchodující se zbožím, přesahují-li platby v ho-
tovosti 15 000 eur. Ti, kteří spadají pod směrnici, musí:
– zjistit a ověřit totožnost svého klienta a souvisejícího

skutečného vlastníka a sledovat svůj obchodní vztah
s klientem, 

– oznamovat podezření na praní peněz nebo financování
terorismu veřejným orgánům, obvykle vnitrostátním fi-
nančním zpravodajským jednotkám, 

– přijímat podpůrná opatření, jako jsou školení zaměst -
nanců a stanovení vhodných preventivních koncepcí
a postupů. 

Směrnice zavádí další požadavky a záruky pro situace
s vyšším rizikem (např. transakce s korespondenčními
bankami, které se nacházejí mimo EU).

(Převzato z informačního servisu 
Zastoupení Evropské komise 

v České republice)

ČERPEJTE FINANČNÍ PROSTŘEDKY Z FONDŮ EU

NA VZDĚLÁVÁNÍ SVÝCH ZAMĚSTNANCŮ

V průběhu rozpočtového období 2004–2006 čerpala řada firem z celé ČR finanční

prostředky z Evropských sociálních fondů na vzdělávání svých zaměstnanců

v „Certifikaci účetní profese v ČR“. Přes řadu administrativních úskalí se jim

podařilo projekty úspěšně realizovat a některé z nich se chystají předkládat nové

projekty v oblasti vzdělávání i v rozpočtovém období 2007–2013.

Novinky z EU – co se týká účetních

Boj proti praní peněz: Komise přijala opatření proti 15 členským

zemím za to, že neprovedly včas směrnici

Ú etní, máme pro Vás uplatn ní ve
významné mezinárodní spole nosti!

Chytn te p íležitost za pa esy. Zjist te si, co m žete získat za pozici a
ohodnocení s Vaší kvalifikací. Za ínáte v oboru, již v oboru pracujete u malé
nebo mezinárodní firmy a chcete v d t co více Vám m žeme nabídnout ?

Jsme personální agentura spolupracující s významnými mezinárodními
spole nostmi.

Pokud máte obecnou znalost ú etnictví (SS/VŠ ekonomického sm ru)

nebo praktické zkušenosti se zpracováním mezd, auditu i daní ?

A p itom máte (základní) komunikativní znalost angli tiny? P ípadn ješt
ovládáte další cizí jazyk?

Plat: 25.000 – 50.000 K dle zkušeností

Kontaktujte ješt dnes telefonicky Janu Smith
603 250 889 nebo jí zašlete Váš životopis na
jana.smith@contact center prague.cz a my Vám
nabídneme atraktivní uplatn ní v oboru.

www.contact center prague.cz

Výbor IFAC pro etické standardy  (IESBA) 

zveřejnil návrh na upřesnění (zjednodušení)

Etického kodexu pro profesní účetní

Za účelem další podpory a usnadnění dodržování vy-
sokých standardů etiky a nezávislosti vydal Výbor pro etic-
ké standardy pro profesní účetní (IESBA) návrh změn Etic-
kého kodexu pro profesní účetní IFAC. Přehled změn, kte-

rý by měl napomoci větší srozumitelnosti kodexu, byl publikován ve for-
mě tzv. zveřejněného návrhu (exposure draft) pod stejným názvem.

Navržené změny zjednodušují specifické požadavky obsažené v kode-
xu a umožňují lepší aplikaci koncepčního rámce kodexu.

Návrh je zveřejněn na http://www.ifac.org./EDs.

Komentáře k navrženým změnám lze zaslat do IFAC do 15. října 2008 na
internetovou adresu: edcomments@ifac.org  nebo zaslat  faxem k rukám tech-
nického manažera IESBA na číslo: +1 (212) 286-9570 nebo poštou na adre-
su: IFAC, 545 Fifth Avenue, 14th floor, New York, NY 10017, USA.

Všechny komentáře jsou považovány za věc veřejnou a budou umístě-
ny na web IFAC.

vs
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V červnu letošního roku sklá-
dalo celkem 30 uchazečů zkouš-
ku v rámci kvalifikace IFRS spe-
cialista, která je od prosince
roku 2007 sjednocena se zkouš-
kou IFRS v certifikaci účetní
profese. Minimální limit pro
úspěšné složení zkoušky, tedy 60
bodů ze sta, splnilo 7 adeptů, což
představuje 23% úspěšnost.
Nejvyšší dosažený počet bodů
byl 74.

Vzhledem k tomu, že přetrvá-
vá zvýšení požadovaného mini-
málního počtu bodů pro úspěš-
né složení zkoušky na 60 bodů
oproti původní zkoušce IFRS
specialista, kdy postačovalo
k úspěšnému složení 50 bodů,
a zároveň zůstává zkrácení doby
trvání zkoušky ze čtyř na tři ho-
diny oproti původní zkoušce
Konsolidace/IFRS, připravila jsem
opět zkouškové zadání s vyš ším
počtem dostupných bodů.
 Celkem bylo ve zkoušce
z 13. 6. 2008 k dispozici 155 bodů
při maximálním možném počtu
125 bodů, obdobně jako u zkouš-
ky ze 7. 12. 2007 (u původní
zkoušky IFRS specialista býval
poměr cca 140 dostupných bodů
ku 125 maximálním možným
bodům).

(Pozn. u většiny otázek je
možné udělit více bodů, než je
maximální počet bodů za otáz-
ku.  Například u první podotáz-
ky z problematiky konsolidací
bylo možné získat za správné vý-
počty a odpovědi až 28 bodů
z maximálních možných 20 bodů.
Ve velice málo případech však

V průběhu jara se na Svaz účet-
ních obrátili kolegové z Uzbekistánu
s prosbou, zda by mohli uskutečnit
týdenní pracovní návštěvu v Praze
pro potřeby realizace Projektu zdo-
konalení účetní legislativy a organi-
zace účetnictví v Uzbekistánu a Pro-
jektu reformy veřejných financí v Uz-
bekistánu.

Požadavky na program návštěvy
byly velice náročné a obsahovaly de-
set návštěv všech rozhodujících
institucí v oblasti účetnictví a souvi-
sejících oborů. 

Není jednoduché dát dohromady
v jeden týden všechny odborníky, je-
jichž čas je plánován měsíce do-
předu. Hlavní výbor Svazu účet-
ních, vědom si náročnosti přípravy
i průběhu návštěvy, přesto nezavá-

Komentář zkušební komisařky k výsledkům zkoušky IFRS specialista konané dne 13. 6. 2008

uchazeči dosáhli u jednotlivých
podotázek vyššího než maxi-
málního možného počtu bodů.)

Nejvyšší počet dosažených
bodů 74 opět naznačuje, že do-
statečně připravený uchazeč
mohl tuto zkoušku bez větších
problémů složit.

První otázka byla, stejně jako
při každé zkoušce, zaměřena na
prověření znalostí o pravidlech
pro podnikové kombinace a pří-
pravu konsolidované rozvahy a
výsledovky, kdy podíl v dceřiném
podniku mateřský podnik poří-
dil ve dvou krocích. Dílčí pod-
otázky byly zaměřeny na prob-
lematiku přebytku/ goodwillu
z pořízení podílu a následné sní-
žení jeho hodnoty, vzájemné
transakce mezi podniky a vý-
platu dividend. Uchazeči nej-
častěji ztráceli body při ne-
správném ošetření budovy pro-
najímané v rámci skupiny, pře-
cenění investice v dceřiném
podniku v samostatné účetní zá-
věrce mateřského podniku a při
výpočtu přebytku z prvního po-
řízení investice v průběhu účet-
ního období v minulosti (kdy bylo
nutné do výpočtu zahrnout po-
měrnou část zisku dceřiného
podniku).

V druhé části první otázky
měli uchazeči popsat specifická
pravidla pro ocenění dlouhodo-
bých hmotných a nehmotných
aktiv nabytých v rámci podniko-
vých kombinací reálnou hodno-
tou. V této části prokázali účast-
níci průměrné teoretické znalosti
dané problematiky, jen velmi

malý počet uchazečů se zabýval
všemi typy těchto aktiv.

V druhé otázce měli uchaze-
či, jako obvykle při zkoušce IFRS
specialista, za úkol připravit roz-
vahu, výsledovku a výkaz změn
vlastního kapitálu z předvahy
podniku, do které měli promítnout
úpravy vyplývající z dodateč-
ných informací. U této otázky měli
uchazeči největší problémy s pro-
mítnutím opravy účtování o po-
stoupení pohledávek, změny
účetního pravidla v oblasti akti-
vace výpůjčních nákladů a vý-
počtu závazku z titulu dlouho-
dobých manažerských bonusů
(u obou posledně zmíněných
bodů bylo nutné i správné pro-
mítnutí úprav do počátečního
zůstatku nerozděleného zisku).  

Ve třetí otázce měli uchazeči
okomentovat účetní ošetření ur-
čitých položek a transakcí, na-
vržené asistentem finanční ře-
ditelky, z pohledu IFRS, a pří-
padně navrhnout jejich opravu.
Tato otázka testovala průřezově
celkové znalosti IFRS. Ačkoli
byla v zadání otázky podtržena
nutnost doplnit odpověď vhod-
nými odkazy na relevantní pra-
vidla standardů a interpretací,
mnozí uchazeči tak neučinili –
a nemohli proto získat plný po-
čet bodů i za jinak správné od-
povědi. Odhlédneme-li od příliš-
né stručnosti odpovědí, tak byly
většinou vyhovující.  

Čtvrtá otázka byla rozdělena
do dvou podotázek věnovaných
problematice standardu IAS 2
Zásoby. Uchazečům byly pře-

ní státní podpory a své vysvětlení
doplnit ilustrativními příklady.
Většina uchazečů správně uved-
la definice státní dotace a státní
podpory, avšak vysvětlení rozdílů
a ilustrativní příklady doplnil jen
malý počet z nich.

Třetí podotázka měla být pro
naprostou většinu uchazečů „zá-
chranou“ – za úplný výčet krité-
rií pro klasifikaci finančního lea-
singu bylo možné získat až sedm
bodů, což se podařilo většině
uchazečů.

Na závěr stručné poučení

pro příště, které se opět opa-

kuje z minulých zkoušek:

�Sledujte vývoj v oblasti IFRS,
předmětem zkoušky jsou stan-
dardy a interpretace vydané
šest a více měsíců před datem
konání zkoušky.

�Připravte se na nový sylabus
zkoušky – v budoucnu budou
předmětem zkoušky kom-
plexnější otázky konsolidací,
včetně sestavení konsolido-
vaného výkazu peněžních
toků.

�Nespoléhejte se jen na studi-
um teoretických pravidel jed-
notlivých standardů a inter-
pretací, důležitou součástí
vaší přípravy na zkoušku by
mělo být i propočítání příkla-
dů aplikujících tato teoretická
pravidla na konkrétních scé-
nářích.

�Pokuste se „složit“ některou
z minulých zkoušek nebo pi-
lotní zkoušku za podmínek
obvyklých při skutečné zkouš-
ce, abyste si udělali předsta-

vu o rozsahu a náročnosti
zkoušky.

�Pečlivě si pročtěte zadání otá-
zek a odpovídejte jen v roz-
sahu požadovaném v zadání
úkolu; za odpovědi nad rámec
daného úkolu nejsou udělo-
vány žádné bonusové body.

�Vhodným způsobem si ozna-
čujte výsledky dílčích výpočtů,
které je pak nutné promítnout
na více míst v účetních výka-
zech nebo jiných záznamech;
například zjištěná částka sní-
žení hodnoty goodwillu má
být promítnuta nejen do  zů stat -
kové hodnoty goodwillu v ak-
tivech, ale zároveň i do kon-
solidovaného nerozděleného
zisku.

�Hlídejte si rozvržení času, vět-
šinou je potřeba alespoň struč-
ně odpovědět na všechny čty-
ři otázky a související pod-
otázky, abyste si zajistili bez-
pečné splnění minimálního li-
mitu pro úspěšné složení
zkoušky. Naprostá většina ne-
úspěšných uchazečů neod-
pověděla na všechny pod-
otázky, mnozí vynechali do-
konce i celé otázky.

Jsem velice ráda, že zájem
o zkoušku IFRS specialista je stá-
le vysoký, a přeji vám, budoucím
uchazečům, mnoho úspěchů při
skládání této kvalitní, i když od-
povídajícím způsobem nároč-
né, zkoušky.

Ing. Martina Janoušková, FCCA
zkušební komisař

dloženy čtyři výrobky, u kterých
bylo nutné zvážit jejich ocenění
v účetní závěrce sestavené
v souladu s IFRS. Jen menšina
uchazečů správně identifikovala
všechny potřebné úpravy – ne-
správně byla řešena zejména
změna ceny materiálu po konci
účetního období a alokace fixních
nákladů při nedostatečném vy-
užití výrobní kapacity podniku.

V druhé podotázce měli ucha-
zeči možnost získat až 13 bodů
uvedením pravidel, podle kterých
má podnik postupovat při oce-
ňování zásob IFRS v jednotlivých
fázích jejich „ekonomického ži-
vota“ v podniku. Odpověď měla
být ve formátu dopisu finanční-
ho ředitele. Vysoké bodové hod-
nocení otázky mělo navést ucha-
zeče k přípravě relativně  obsáh -
lého a podrobného přehledu
pravidel, což se podařilo jen
menšině uchazečů.

Poslední pátá otázka se sklá-
dala ze tří podotázek. První dvě
se zabývaly problematikou stát-
ních dotací a státní podpory.  

V první podotázce se měli
uchazeči vypořádat s promítnu-
tím vrácení státní dotace na po-
řízení aktiva a úhradu nákladů
v rozvaze a výsledovce podniku,
který porušil kritéria související
s dotacemi. Odpovědi na tuto
podotázku byly vesměs vyho-
vující.

V druhé podotázce měli ucha-
zeči vysvětlit rozdíl mezi státní
dotací a státní podporou ve
smyslu pravidel IAS 20 Vykazo-
vání státních dotací a zveřejně-

Návštěva uzbeckých účetních v Praze
hal a rozhodl se uzbeckým kolegům
pomoci a symbolicky tak splatit dluh
z dob, kdy naši odborníci získávali
potřebné informace a znalosti od ko-
legů z vyspělých zemí, zejména
z ACCA ve Velké Británii a z Komo-
ry účetních expertů Francie.

Skupina devíti uzbeckých kolegů
a kolegyň, složená z vedoucích pra-
covníků a odborníků Ministerstva fi-
nancí Uzbekistánu a Asociace účet-
ních a auditorů, přijela do Prahy kon-
cem dubna a během návštěvy
 uskutečnila dvě jednání na MF ČR,
dvě jednání v rámci Svazu účetních
(HV a Metodická sekce), návštěvu
VŠE – Fakulty financí a účetnictví, Ko-
mory auditorů ČR, Komory daňových
poradců, PricewaterhouseCoopers a
Institutu Svazu účetních, a.s.

Návštěva potvrdila, že účetní na
celém světě mají společné zájmy
a velmi dobře si rozumí. Potvrdilo se
to nejen v průběhu jednání na zmí-
něných institucích, kdy bylo znát, že
přijeli lidé, kteří své práci rozumí, ale
i v rozhovorech se všemi účastníky
delegace. Závěrečná večeře uspo-
řádaná Svazem účetních jen završila
příjemný dojem z tohoto setkání
s jinou kulturou. vs
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V květnu 2008 vydaly Rada pro
mezinárodní standardy účetního vý-
kaznictví („IASB“) a Rada pro fi-
nanční účetní standardy (americká
Financial Accounting Standards
 Board, „FASB“) (společně „Rady“)
zveřejněný návrh s názvem „Zlep-

šený koncepční rámec účetního

výkaznictví – kapitola 1: Cíl účet-

ního výkaznictví; kapitola 2: Kva-

litativní charakteristiky a omeze-

ní informací účetního výkaznictví

užitečných pro rozhodování“ (v ori-
ginále „An improved Conceptual
Framework for Financial Reporting:
Chapter 1: The Objective of Finan-
cial Reporting; Chapter 2: Qualitati-
ve Characteristics and Constraints
of Decision-useful Financial Repor-
ting Information“).

Tento zveřejněný návrh je jedním
z kroků v rámci dlouhodobého pro-
jektu Sblížení IFRS a US GAAP,
a proto byl vydán oběma výše zmí-
něnými Radami společně. Práce
na novele koncepčního rámce je vel-
mi komplexní, a proto byla rozděle-
na do několika kroků s níže uvede-
ným časovým harmonogramem
(data aktualizována k 30. 6. 2008):

Obsah prvního úspěšného
semináře Národní účetní rady
na téma „Jak využít v praxi in-
terpretace NÚR“, který se us-
kutečnil 8. 4. 2008, shrnuli
členové NÚR – Ing. Jana Ská-
lová a doc. Mejzlík do odbor-
ného článku, který lze stáhnout
na www.nur.cz a prohlédnout si
fotografie ze semináře. 

Celý seminář byl zpracován
videotechnikou a zájemci mají
možnost si poslechnout vy-
brané přednášející v novém in-
teraktivním prostředí pro
e-vzdě lávání. Pro konkrétnější

představu, jak videopřednášky
spojené s powerpointovou pre-
zentací vypadají, lze shlédnout
přednášku docenta Mejzlíka,
jejíž přehrání je možné bez re-
gistrace.

Po registraci do systému si
zájemci mohou vyslechnout
zdarma další tři zajímavé inter-
pretace v podání předních od-
borníků v ČR na danou
problematiku. Všechny ostatní
interpretace je možno zakoupit
v e-shopu NÚR.

Navštivte www.nur.cz

vs

Nahrávky interpretací

ze semináře NÚR

IFRS novinky – Koncepční rámec IFRS

Odhadované období vydání Odhad

Již 2008 2008 2009 2009 2010 vydání

vydáno 3.Q 4.Q 1.pol. 2.pol. konečného

znění

Fáze A: Cíle a kvalitativní charakteristiky ED Konečné
znění

Fáze B: Prvky a uznání DP ED 2011

Fáze C: Ocenění DP ED 2011 

Fáze D: Vykazující jednotka DP ED Bude určeno

Fáze E: Vykazování a zveřejnění

Fáze F: Smysl a statut

Fáze G: Použití pro neziskové jednotky Pro fáze E až H zatím ještě nebyla stanovena žádná orientační data.

Fáze H: Zbývající záležitosti

2. Současní a potenciální poskyto-
vatelé kapitálu jsou hlavními uži-
vateli obecného účetního výkaz-
nictví;

3. Cíl účetního výkaznictví má být
natolik široký, aby zahrnoval
všechna rozhodování, která ka-
pitáloví investoři, poskytovatelé
výpůjčního kapitálu a ostatní vě-
řitelé provádějí v rámci jejich
funkce poskytovatelů kapitálu,
včetně rozhodnutí o alokaci zdro-
jů i rozhodnutí o ochraně a zhod-
nocení investic.

Cíl účetní závěrky je ve zveřej-
něném návrhu stanoven takto:

„Cílem obecného účetního vý-
kaznictví je poskytovat účetní infor-
mace o vykazující jednotce, které
jsou současným i potenciálním ka-
pitálovým investorům, poskytova-
telům výpůjčního kapitálu a ostatním
věřitelům užitečné při jejich rozho-
dování v rámci jejich funkce posky-
tovatelů kapitálu. Informace, které
jsou užitečné pro rozhodování po-
skytovatelů kapitálu, mohou být také
užitečné jiným uživatelům účetního

zování správcovství (v originále
„stewardship“) vedení účetní jed-
notky.

Kvalitativní charakteristiky za-
jišťují, aby informace účetního vý-
kaznictví byly pro uživatele užiteč-
né při jejich rozhodování.  Základ-
ní pilíře kapitoly 1 zabývající se kva-
litativními charakteristikami a ome-
zeními informací účetního výkaz-
nictví užitečných pro rozhodování
shrnuly Rady do následujících
bodů:
1. Základními kvalitativními charak-

teristikami jsou relevance a věr-
né zobrazení.  Rozšiřujícími kva-
litativními charakteristikami jsou
pak srovnatelnost, dokazatelnost,
včasnost a srozumitelnost.  Vý-
znamnost a náklad (pozn. např. na
získaní informací pro účetní zá-
věrku) jsou naopak zásadními
omezeními.

2. Relevantní účetní informace
 umož ňuje predikci (předvídání)
a konfirmaci (potvrzení).  Věrné
zobrazení ekonomického jevu je
dáno jeho úplností, neutrálností

kaznictví: vykazující jednotka“.
Tento diskusní dokument a výše zmí-
něný zveřejněný návrh spolu úzce
souvisí – bez definice vykazující jed-
notky není možné použit definici cíle
účetního výkaznictví, které s termí-
nem vykazující jednotka pracuje.

Hlavní návrhy v této oblasti  před -
ložené Radami k diskusi odbornou
veřejností jsou:
– Vykazující jednotka nemá být

omezena na právnické osoby.
Má být obecně popsána jako
ohraničená oblast podnikatelské
činnosti („business activity“), kte-
rá je předmětem zájmu stávají-
cích a potenciálních kapitálo-
vých investorů, poskytovatelů
výpůjčního kapitálu a ostatních
věřitelů;

– Složení skupinové vykazující jed-
notky má být založeno na kon-
ceptu kontroly – kontrola má být
definována na konceptuální úrov-
ni a má odkazovat jak na pravo-
moci, tak i na výhody;

– Konsolidovaná účetní závěrka
má být připravena z pohledu
skupinové vykazující jednotky
a ne z pohledu vlastníků mateř-
ského podniku.  Mateřský podnik
může vydat svou samostatnou
účetní závěrku za předpokladu,
že bude součástí stejné finanční
zprávy jako konsolidovaná účet-
ní závěrka.

Odborná veřejnost má možnost
reagovat na výše uvedený zveřej-
něný návrh a diskusní dokument do
29. září 2008.  Plné znění obou do-
kumentů v anglickém jazyce najde-
te na www.iasb.org

Plná adresa zveřejněného ná-
vrhu je http://www.iasb.org/NR/rdon-
lyres/464C50D6-00FD-4BE7-A6FF-
1BEAD353CD97/0/conceptual_fram
ework_exposure_draft.pdf

Plná adresa diskusního doku-
mentu je http://www.iasb.org/
/NR/rdonly res/DC2EF3A2-2DA5-
4F5F-9208-96D4EAF9CF8B/0/
/discussion_paper_reporting_enti-
ty.pdf

Ing. Martina Janoušková, FCCA

ED – Zveřejněný návrh (Exposure Draft)
DP – Diskusní dokument (Discussion Paper)

Základní pilíře Kapitoly 1 věno-
vané cíli účetní závěrky shrnuly
Rady do následujících bodů:
1.  Účetní výkaznictví účetní jednotky

má být připraveno z pohledu této
účetní jednotky a ne z pohledu je-
jích vlastníků nebo určité skupiny
vlastníků;

výkaznictví, kteří nejsou poskyto-
vatelé kapitálu.“

Užitečnost pro rozhodování je
dále ve zveřejněném návrhu po-
psána z pohledu poskytovatelů
kapitálu jako užitečnosti účetního
výkaznictví pro posuzování vý-
hledů peněžních toků a pro posu-

a tím, že neobsahuje významné
chyby.

Společně s výše zmíněným zve-
řejněným návrhem v květnu 2008
Rady vydaly i diskusní dokument
„Předběžné názory na zlepšený

koncepční rámec účetního vý-

Insolvenční zákon v ČR a funkce insolvenčního zákona v SRN
Od 1. 1. 2008 vstoupil v České republice v platnost nový insolvenční zákon, jenž

současně zrušil zákon o konkurzu a vyrovnání a svými ustanoveními o řešení úpad-

ku se tak přiblížil k úpravě úpadkového práva, tak jak je používána v zemích EU,

zejména jeho aplikace na území SRN. Oproti stávající úpravě je účelem tohoto

nového zákona možnost řešit jeho prostřednictvím i hrozící úpadek dlužníka, uspo-

řádat majetkové vztahy k osobám dotčeným dlužníkovým úpadkem nebo hrozí-

cím úpadkem a v maximální možné míře uspokojit poměrně všechny dlužníko-

vy věřitele. Účelem zákona je taktéž možnost oddlužení dlužníka od závazků, kte-

ré nebyly plně uspokojeny v průběhu insolvenčního řízení.

tit. Podle informací soudců insol-
ventních soudů nebyl doposud za-
znamenán žádný případ, kdy by
dlužník po skončení procesu od-
dlužení peníze nevrátil. Taktéž v pří-
padě nedostatku finančních pro-
středků stát ustanoví dlužníkovi
zvláštního správce, který dostává
symbolickou odměnu pouze ve výši

130 EUR ročně (v ostatních přípa-
dech je správce odměňován pro-
centy z hodnoty majetku). Zahájit ří-
zení lze však pouze v případě, že
dlužník má alespoň nějaký majetek,
který bude postačovat k úhradě ná-
kladů řízení, za což se pokládá mi-
nimálně majetek v hodnotě
1500 EUR. Výši dlužníkova majetku
zjišťuje soud prostřednictvím znalce.

U právnických osob je v SRN
v průběhu insolvenčního řízení kla-
den důraz hlavně na zachování čin-
nosti podniku a jsou hledány mož-
nosti jeho ozdravení. Návrh na za-
hájení insolvenčního řízení může
podat jak dlužník, tak věřitel. Dlužník
může podat návrh ještě dříve, než-
li se dostane do úpadku při hrozícím
předlužení. V případě, že dlužník ne-
splní povinnost podat sám na sebe

návrh, hrozí mu trestní postih. (Trest-
ní postih byl u nás v insolvenčním ří-
zení vypuštěn). Příprava insolvenč-
ního řízení trvá tři měsíce a po ce-
lou tuto dobu vyplácí zaměstnancům
úpadce mzdu úřad práce, aby tak
úpadci „odlehčil“ a umožnil mu tak
rychlejší ozdravení podniku. Po tuto
dobu se hledají za pomoci insol-
venčního správce možnosti ozdra-
vení podniku a to i za cenu propuš-
tění části zaměstnanců, případně
dalších organizačních změn (reor-
ganizace podniku), příp. se hledá zá-
jemce, který by podnik koupil jako ce-
lek při zachování jeho provozu. Jak
vidno, je zde snaha, aby dlužník spla-
til své dluhy ovšem bez likvidačních
následků a aby mu bylo umožněno
další podnikání. V SRN proto končí
reorganizací převážná většina všech
insolvenčních řízení a k likvidační-

mu důsledku, jakým je konkurz, do-
chází jen ve zcela výjimečných pří-
padech.

Insolvenční správci jsou v SRN vy-
bíráni soudem na základě velice   přís -
ných  kritérií, kdy je přihlíženo k je-
jich úspěšnosti v jiných insolvenčních
řízeních a musí splňovat velmi vy-
soké požadavky. V převážné většině
tuto činnost vykonávají renomované
advokátní kanceláře, pro něž je čin-
nost insolvenčního správce prestiž-
ní záležitostí a je naprosto nemys-
litelné, aby správce tuto činnost vy-
užíval k nekalým účelům. Na rozdíl
od ČR, kde v seznamu insolvenčních
správců je zapsáno cca 4000 osob,
na území SRN tuto činnost vyko-
nává pouze cca 150 insolvenčních
správců.

Věroslav Sobotka

Oddlužení 

(tzv. osobní bankrot)

Oddlužení se od 1. ledna 2008
stalo jedním z možných způsobů ře-
šení úpadku dlužníka. Dlužník je
v úpadku, má-li více věřitelů a není
schopen plnit své dluhy (splatné
závazky). Pokud dlužník splní řádně
a včas povinnosti stanovené plánem
oddlužení, může ho soud zprostit po-
vinnosti úhrady neuspokojených zá-
vazků (dosavadních dluhů).

Návrh na povolení oddlužení
může podat pouze dlužník (fyzická
nebo právnická osoba), kte-
rý není podnikatelem, a to spolu s in-
solvenčním návrhem nebo, pokud ta-
kový návrh podal někdo jiný, do 30
dnů od doručení insolvenčního ná-
vrhu. Nepodnikající fyzická osoba,
která je v úpadku, obecně nemá po-
vinnost podat insolvenční návrh.

Soud povolí oddlužení pouze teh-
dy, pokud lze důvodně očekávat, že
nezajištění věřitelé obdrží ve vý-
sledku (po úhradě nákladů insol-
venčního řízení a uspokojení zajiš-
těných věřitelů z výtěžku zpeněže-
ní majetku, který byl poskytnut jako
zajištění) alespoň 30 % svých po-
hledávek (ledaže by souhlasili s niž-
ším uspokojením), a pokud oddlu-
žením není sledován nepoctivý zá-
měr. (Podrobněji k této problemati-
ce na www.justice.cz, odkaz „insol-
venční zákon).

Naší nové úpravě se zdá být nej-
bližší úprava insolvenčního řízení
v SRN, kde byla v roce 1999 přija-
ta tzv. velká novela insolvenčního zá-
kona, ze které vzešlo kromě jiného
i zrušení přednostního práva uspo-
kojení věřitelů a právo pozastavit in-
solvenční řízení. Tato úprava je pro-
mítnuta i v našem insolvenčním zá-
koně, kdy všichni věřitelé jsou si po -

staveni na roveň a taktéž byly zru-
šeny třídy pohledávek, které se
uspokojí před jinými. Výjimku stále
tvoří oddělení věřitelé, kteří se vždy
uspokojí ze zajištění.

Insolvenční řízení v SRN vychá-
zí z dlouhodobého historického vý-
voje, je propracovanější a klade
hlavní důraz na to, aby dlužník
v průběhu insolvenčního řízení byl
schopen splatit pokud možno co nej-
větší část své pohledávky. Výše
splacené pohledávky není procen-
tuálně omezena, je omezeno jen
trvání oddlužení, které trvá 6 let. Po
šesti letech, i když dlužník nesplní ani
část svých závazků, je oddlužení
ukončeno a dlužníkovi je nadále
umožněno podnikat. Tento princip byl
přijat zejména z toho důvodu, že není
zájmem společnosti, aby dostával
dlužníky do oblasti tzv. „černé eko-
nomiky“, ale je zájem státu, aby  dluž -
níkům, kteří se do této situace do-
stali ne úmyslným přičiněním, vyšel
maximálně vstříc. To ovšem před-
pokládá i značné morální vlastnos-
ti od samotných dlužníků, kteří po ce-
lou dobu oddlužení musí vyvíjet
maximální úsilí, aby dosahovali co
nejvyšších příjmů a v případě ztrá-
ty zaměstnání musí soudu dokládat,
že nejsou schopni nové zaměstná-
ní najít. Celých šest let jsou tedy dluž-
níci pod kontrolou soudu a v přípa-
dě porušení svých povinností je
proces oddlužení zastaven. Oddlu-
žení není taktéž povoleno, jestliže
dlužníkovy dluhy vznikly z trestné čin-
nosti, nebo byly důsledkem „lehko-
myslného zadlužení“, kdy dlužník si
vědomě na sebe vzal víc závazků,
nežli bylo v jeho možnostech spla-
tit (typický případ v ČR). Stát vychází
taktéž dlužníkům maximálně vstříc
i v tom, že v případě, že dlužník je
v situaci, kdy nemá na zaplacení ná-
kladů řízení, stát za něho tyto ná-
klady zaplatí s tím, že dlužník je po-
vinen do 4 let od skončení procesu
oddlužení tyto prostředky státu vrá-
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V novém katalogu vzdělávacích akcí pro certifikaci účetní profese naleznete aktuální nabídku přípravných kurzů a tréninků, které vám po-
mohou se připravit na úspěšné složení zkoušek s termínem konání v prosinci 2008.

Přípravné kurzy zahajujeme již v průběhu září, tj. 3 měsíce před termínem konání zkoušek. Jedná se o intenzivní výkladové kurzy, v prů-
běhu kterých se posluchači s jednotlivými tématy seznamují nejen formou přednášky, ale i vypracováním řady příkladů a případových studií,
na kterých si ověřují zvládnutí probrané látky.

Tréninky jsou naopak vhodné pro adepty, kteří se na zkoušky připravují formou samostudia a těsně před zkouškou si potřebují učivo zopa-
kovat a ověřit si znalosti na typových zkouškových příkladech. U tréninků se předpokládá taková úroveň znalostí daného předmětu, která umož-
ní, aby se lektor mohl zaměřit na řešení konkrétních vzorových příkladů a vysvětlení složitějších oblastí, ve kterých adepti nejvíce chybují, bez
nutnosti vysvětlovat teoretický základ předmětu.

Příprava na certifikační zkoušky – prosinec 2008

Termínový kalendář – 1. stupeň (Certifikovaný účetní)
termín zahájení

8.  9. Účetnictví – principy a techniky (přípravný kurz)
8.  9. Finanční účetnictví a výkaznictví (přípravný kurz)

15.  9. Právo (přípravný kurz)
17.  9. Kvantitativní metody – IT (přípravný kurz)
17.  9. Manažerská ekonomika (přípravný kurz)
18. 9. Daně (přípravný kurz)
24. 9. Manažerské finance (přípravný kurz)

8.10. Profesní chování a komunikace (přípravný kurz)
16.10. Daně (trénink)
27.10. Účetnictví – principy a techniky (trénink)
30.10. Právo (trénink)
30.10. Manažerské finance (trénink)

3.11. Manažerská ekonomika (trénink)
5.11. Finanční účetnictví a výkaznictví (trénink)

12.11. Kvantitativní metody – IT (trénink)

Termínový kalendář – 2. stupeň (Účetní expert)
termín zahájení
18.  9 Manažerské účetnictví (přípravný kurz)
19.  9. Finanční řízení (přípravný kurz)
23.  9. Podnikový management (přípravný kurz)
26.  9. IFRS specialista (přípravný kurz)
10.10 IFRS specialista (přípravný kurz)
29.10. Auditing a vnitřní kontrola (přípravný kurz)

3.11. Manažerské účetnictví (trénink)

Nabízené kurzy se konají v učebnách ISÚ v centru Prahy. Podrobné informace
o kurzech vám rádi poskytneme formou osobní nebo telefonické konzultace.
 Zároveň jsou veškeré informace uvedeny i na internetových stránkách ISÚ 
www.svaz-ucetnich.cz/isu (rubrika Vzdělávání, podrubrika Vzdělávání v certifikaci účet-
ní profese), kde máte možnost se na vybranou akci přihlásit on-line.

P ř e j e m e  V á m  h o d n ě  ú s p ě c h ů  p ř i  s t u d i u !

Bc. Petra Pangrácová – manažer pro vzdělávání ISÚ, e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz, tel.: 296 208 220-7
Jana Havelková – koordinátor pro vzdělávání ISÚ, e-mail: havelkova@svaz-ucetnich.cz, tel.: 296 208 220-7
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Informace z jednání komitétu

prováděných v rámci systému
certifikace účetních v ČR.

Nová koncepce certifikace ne-
připouští možnost náhledů do
zkouškových zadání po jejich
vyhodnocení zkušebním komi-
sařem, a tedy ani možnost od-
volání proti hodnocení.

V rámci maximální objektiv-
nosti hodnocení zkouškového
zadání budou všechny zkoušky
hodnocené v rozmezí 45–55
bodů opětovně posouzeny ne-
závislým recenzentem. V pří-
padě rozporného stanoviska,
které může ovlivnit výsledek

fikaci. Termín pro podání při-
hlášky byl stanoven do 30. 6.
2008 (uchazeč je povinen zaslat
profesní CV a návrh pilotního
zkouškového zadání, zpracova-
ný podle nových sylabů a meto-
diky zkoušek).

Komitét stanovil, že výběrové
řízení bude provedeno formou
pohovoru, vedeného před tří člen-
nou komisí (z toho 2 členové za
ISÚ a 1 člen za Komitét).

ISÚ zorganizuje před zaháje-
ním podzimního vzdělávacího
cyklu (září 2008) schůzku se zku-
šebními komisaři, recenzenty
a lektory působícími v příprav-
ných kurzech na zkoušky certi-
fikace. Hlavním cílem tohoto se-
tkání bude podrobnější sezná-
mení s novou koncepcí certifi-
kace, výměna poznatků a názo-
rů a sjednocení stanovisek a přís-
tupů k dosažení vytýčených
vzdělávacích cílů.

Zasedání komitétu 13. 6. 2008
se zúčastnila nová prezidentka
Svazu účetních doc. Ing. Hana
Březinová, CSc., a informovala
Komitét o dění ve Svazu účetních
a zamýšlených organizačních
změnách.

Během jednání komitétu doc.
Březinová zdůraznila, že ona i
nové prezidium SÚ přikládají
certifikaci a zvyšování kvalifi-
kační úrovně účetní profese mi-
mořádnou důležitost.

Doc. Březinová potvrdila svůj
zájem osobně se zúčastňovat
jednání komitétu, což bude pro
práci komitétu a dění v certifikaci
účetní profese jistě přínosem.

vs

Schválení revize 

Hlavních zásad 

pro uznání 

předchozího vzdělání

Komitét pro certifikaci a vzdě-
lávání SÚ na zasedání
21. 4. 2008 projednal a přijal re-
vizi Hlavních zásad pro uznání
předchozího  vzdělání stanove-
ných pro certifikaci účetních
v ČR.

Stávající pravidla a zásady
pro uznání předchozího vzdělá-
ní byly upraveny s ohledem na
novou koncepci certifikace účet-
ních v ČR, která byla přijata ko-
mitétem dne 28. 2. 2008. Opro-
ti stávajícímu došlo k těmto zá-
sadním změnám:

Zkoušku Daně v nové koncepci
nelze uznat (výjimka je nadále
udělena jen daňovým poradcům
zapsaným v KDP ČR a audi-
torům zapsaným v KAČR) – ve
školách není výuka a ověřová-
ní znalostí v požadované úrov-
ni praktických aplikací.

Z možnosti uznání je také vy-
loučena nově zařazená zkouš-
ka Profesní chování a komu-
nikace – ve školách se neučí
v dostatečném rozsahu nebo
se neučí vůbec.

Absolventům OA a ostatních
středních škol s ekonomic-

kým zaměřením lze v nové
koncepci uznat pouze zkouš-
ku č. 1 Účetnictví – principy
a techniky.

Absolventům VOŠ s ekonomic-
kým zaměřením lze v nové
koncepci uznat pouze zkouš-
ky č. 1 Účetnictví – principy
a techniky, č. 3 KM – IT a č. 4
Manažerská ekonomika. 

Zkoušky lze obecně uznat za
předpokladu, že od ukončení
školy neuplynula lhůta delší
než 5 let. V případě, že doba
od ukončení školy přesáhla 5
let, bylo doposud možné po-
suzovat uznání zkoušek
s ohledem na soustavně vy-
konávanou odbornou praxi
a doplňkové profesní vzdělá-
vání. Toto pravidlo lze uplatnit
i v nové koncepci, avšak nově
je stanovena maximální doba
od ukončení školy 10 let.

Ostatní pravidla a zásady pro
uznávání předchozího vzdělání
se nemění. 

Zrušení směrnice 

o odvolání proti 

výsledku zkoušky

Komitét rozhodl na svém za-
sedání 21. 4. 2008 o zrušení
směrnice č. 1/2002 komitétu pro
certifikaci, kterou se stanovila
pravidla a postupy pro odvolání
proti výsledku hodnocení zkoušek

zkoušky, rozhodne komitét jako
arbitr. 

Namísto původní možnosti
odvolání proti hodnocení zkouš-
ky po náhledech do zkouškové-
ho zadání se zřizuje nový oprav-
ný prostředek „Revize hodno-

cení zkoušky“, o kterou může
adept požádat ISÚ ve lhůtě nej-
později do 14 dnů po vyhlášení
výsledků zkoušek za poplatek
1000 Kč vč. DPH.

Revizi hodnocení provede
podle kritérií pro hodnocení
zkoušky zpracovaných zkušeb-
ním komisařem spolu se zadá-
ním zkoušky nezávislý „revi-
dent“.  

Pravidla a postupy při revizi
hodnocení zkoušky budou vy-
mezeny novou směrnicí komité-
tu pro certifikaci.

Schválení sylabů 

k nové koncepci 

certifikace účetní 

profese v ČR

Na zasedáních  19. 5. a 13. 6.
2008 komitét projednal a schvá-
lil sylaby jednotlivých předmětů
k nové koncepci certifikace. Sy-
laby byly následně zveřejněny na
webu ISÚ.

Výběrové řízení 

na funkce zkušebních 

komisařů

Dr. Louka informoval komitét
na zasedání 13. 6. 2008 o zve-
řejnění schváleného inzerátu
a dalších doplňujících informací
k výběrovému řízení na funkce
zkušebních komisařů pro certi-

Zleva: prof. Lanča, prof. Král, Ing Šrámková, Ing Strouhal, Ing Noskievičová, PhDr. Louka.

Předseda komitétu prof. Ing. Bohumil Král, Csc.
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PO POHOVORU

V předchozích vydáních bulle-

tinu jsme se podrobně zabývali

tím, co dělat před pracovním po-

hovorem a během něj. Závěrečná

část našeho seriálu by měla na-

pomoci s úspěšným uzavřením

celého procesu, protože i v tom-

to případě platí určitá pravidla, kte-

rá pomohou zanechat příznivý

dojem a mohou vést k získání vy-

touženého zaměstnání. Setkává-

me se s případy, kdy díky určité-

mu opomenutí nebo nevhodnému

chování po pohovoru uchazeč

nabídku nedostal. Přitom stačilo

vyvarovat se několika málo chy-

bám a celý proces by skončil

s opačným výsledkem. Stejně

jako je důležité zanechat dobrý do-

jem při pohovoru, je důležité jej

nezkazit po pohovoru.

Ještě týž, případně následující
den je vhodné zaslat e-mail s po-
děkováním za schůzku, ve kterém
můžete v krátkosti vyjádřit i dojem ze
setkání a zpětnou vazbu ohledně na-
bízené pozice. Nejedná se o povin-
nost, ale touto maličkostí svého
partnera z interview potěšíte, pro-
kážete svou profesionalitu a posílí-
te dobrý dojem, který jste vytvořili bě-
hem pohovoru. Tento detail může po-
sílit i představu o vašich komuni-
kačních a interpersonálních doved-
nostech. Mohlo by se zdát, že takové
jednání přísluší spíše vyšším pozi-
cím, jako například finančnímu ře-
diteli apod., ale dobré komunikační
dovednosti jsou vyžadovány i u po-
zic fakturantek a řadových účet-
ních. Na těchto pozicích je často vy-
žadováno jednání s klientem, ať už
externím nebo interním (za městnanci
firmy). O úspěchu ve výběrovém ří-
zení velice často rozhodují na první
pohled nevýznamné věci a podě-
kování za pohovor může být jednou
z nich. V případě, že již víte, že da-
nou pozici akceptovat nechcete,
zdvořile to sdělte v tomto e-mailu,
i s uvedením důvodu.

Je důležité, abyste se v absolvo-
vaných pohovorech orientovali.
 Účast níte-li se více výběrových ří-
zení, může se stát, že v nich ztratí-
te přehled. Může se lehce stát, že do-
stanete zpětnou vazbu z firmy nebo
agentury a nebudete vědět, o jakou
pozici se jedná. Nic v této chvíli ne -
zkazí dojem, který jste pracně vy-
tvořili, jako tápání, která firma a po-
zice to vlastně byla. Váš protějšek
může nabýt dojemu, že o pozici ne-
máte dostatečný zájem. Nespolé-
hejte tedy pouze na svou paměť, ale
veďte si malou evidenci o firmách
a pozicích, kde jste nějaký pohovor
absolvovali. Nemusí se jednat o ob-
sáhlý elaborát, stačí si zapsat název

ZMĚNA ZAMĚSTNÁNÍ – INVESTICE DO BUDOUCNOSTI – ČTVRTÁ ČÁST
firmy a pozice, a dojem z pohovoru,
případně zamítnutí, ať už z vaší stra-
ny nebo ze strany společnosti. Je uži-
tečné sledovat i případná zamítnu-
tí ze strany zaměstnavatele. Jedná-
-li se ve více případech o stejný dů-
vod, můžete se poučit a podobnou
chybu již příště neopakovat.

Pracovní pohovor by měl být za-
končen nastavením očekávání do bu-
doucna na obou stranách. Od své-
ho potenciálního zaměstnavatele
byste se měli dozvědět, zda budou
další kola výběrového řízení a kdy
obdržíte zpětnou vazbu ohledně
výsledků aktuálního kola. V případě,
že jste absolvovali pohovor v per-
sonální agentuře, mělo by zakončení
obsahovat informaci o případných
nabídkách práce a nastavení další
spolupráce. Profesionální agenturu
poznáte i podle toho, zda vám kon-
zultant sdělí, co bude po pohovoru
následovat, jakým způsobem vás vy-
rozumí o výsledku prezentace u kli-
enta a dalších nabídkách. Máte-li ně-
jaké otázky, například na počet dal-
ších uchazečů výběrového řízení
nebo na vaše šance uspět, nebojte
se zeptat, dáte tím najevo svůj zá-
jem o pozici.

Nastavení očekávání a budoucí-
ho postupu ze strany firmy nebo
agentury je určitým způsobem sa-
mozřejmostí. Zachovejte se stejně.
Váš protějšek by měl vědět, s čím
a kdy může počítat. Nebojte se
sdělit, že máte i další nabídky, pří-
padně vás čekají další výběrová ří-
zení, která vás zajímají. Lze říci, že
je to obdoba informace o počtu dal-
ších kandidátů ve výběrovém říze-
ní.  Firma si tak může udělat před-
stavu o tom, které pozice vás zají-
mají a jaké jsou její šance. Stejně to
platí v případě personální agentury,
která potřebuje tyto informace pro
další práci. Toto oznámení by ovšem
nemělo nikdy vyznít vypočítavě
nebo povýšeně, proto pečlivě volte
formu sdělení. Máte-li jinou nabídku,
kde vaše rozhodnutí očekávají na-
příklad do týdne, opět o této sku-
tečnosti informujte svého partnera,
ať už zástupce firmy nebo konzul-
tanta personální agentury. Umožní-
te jim tak přizpůsobit se dané situaci
a rozhodnutí případně urychlit. 

Může se stát, že dostanete na-
bídku bezprostředně přímo po
skončení pohovoru. Jestliže se
vám pozice líbí a víte, že není
o čem dlouze přemýšlet, přijměte
ji. Cítíte-li, že potřebujete určitý čas
na promyšlenou, ať už z důvodu
zvážení jiných nabídek nebo  má te-
-li  určité pochybnosti, sdělte to zá-
stupci společnosti. V tomto přípa-
dě je vždy vhodné říci důvod (např.
jiná nabídka, účast na výběrovém
řízení v jiné společnosti, které vás
zajímá, zvážení způsobu dojíždě-
ní nebo se nechcete ukvapeně
rozhodnout) a kolik času potřebu-
jete (nejčastěji 2 až 5 dní). Do-
hodnete-li se na konkrétním datu,
snažte se je vždy dodržet, nikdy ne-
volejte po skončení lhůty, ale spí-
še dříve. Potřebujete-li více času,
neprodleně to sdělte své kontakt-
ní osobě, ať už se jedná o agenturu
nebo přímo firmu. Uvědomte si, že
stejně jako vy, i firma je závislá na
výsledku výběrového řízení a chce
jej většinou uzavřít co nejdříve. Kaž-
dé oddělení ve společnosti, účet-
ní zvlášť, je výrazně ovlivněno ne-

dostatkem zaměstnanců. Stejně
jako vy potřebujete práci, firma
potřebuje vás. V současnosti je si-
tuace na trhu práce taková, že
můžete být jediným vhodným kan-
didátem k obsazení pozice. Čím dří-
ve tedy oznámíte své rozhodnutí,
tím dříve se může společnost při-
pravit na další postup. Potřebuje -
te-li ke svému rozhodnutí další
upřesňující schůzku, neváhejte o ni
požádat. I druhá strana většinou
chápe důležitost vašeho rozhodnutí.
Tato schůzka může být spojena i
s prohlídkou vašeho budoucího
působiště a pracoviště včetně se-
tkání s členy týmu. Častým jevem
je například společný oběd s po-
tenicálními novými kolegy. Stejný
postup platí i v případě, že nabíd-
ku dostanete o něco později, na-
příklad po skončení celého výbě-
rového řízení ve společnosti. Při-
jmete-li jinou nabídku v průběhu
rozhodovacího období, je vhodné
o tom e-mailem, ale spíše telefo-
nicky, informovat firmu nebo kon-
zultanta personální agentury. V pří-
padě obou má tato informace zá-
sadní význam. 

Někdy se stává, nejčastěji hledá -
te-li nové zaměstnání v průběhu vý-
povědní lhůty, že přijmete určitou na-

bídku, ale za nějakou dobu se objeví
jiná, lepší. Tato situace není nikdy pří-
jemná pro ani jednu ze zúčastněných
stran. Vyžaduje ovšem co nejvčas-
nější řešení. Zajisté není příjemné
sdělovat budoucímu zaměstnavateli,
který slíbil, že na vás dva měsíce po-
čká a počítá s vámi, že i když jeho
nabídka byla dobrá, máte lepší.
Nikdy nesdělujte toto oznámení po-
mocí e-mailu, vždy pouze telefonic-
ky nebo osobně. I tato situace může
mít v mnohých případech řešení. Po-
kud se vám pozice jako taková a fi-
remní prostředí líbí a jedná-li se
pouze například o finanční pod-
mínky, lze je v některých případech
změnit ve váš prospěch. V takovém
případě by byla škoda o danou po-
zici přijít jen z toho důvodu, že jste
napsali e-mail, který nic nevyřeší. Te-
lefonát ze strany firmy ovšem můžete
očekávat i v tomto případě. Roz-
hodnete-li se z jakéhokoli důvodu na
dohodnutou pozici nenastoupit,
oznamte to co nejdříve, pokud mož-
no ihned, svému budoucímu za-
městnavateli. Neodkládejte tuto zá-
ležitost na poslední chvíli, kdy už
bude nevyhnutelná, například den
před nástupem. Sdělíte-li tuto infor-
maci ihned, dáváte tím možnost
druhé straně se s nastalou situací vy-
pořádat a řešit ji. Oznámíte-li firmě,

že po tom, co s vámi dva měsíce po-
čítala, další den nenastoupíte, ne-
můžete očekávat vstřícné jednání.
Velice často se setkáváme i s pří-
pady, kdy kandidát přislíbí nástup
dvěma firmám zároveň. Toto jedná-
ní je značně neprofesionální. Ne-
můžete-li se rozhodnout, vyžádejte
si delší čas na promyšlenou, další
schůzku, cokoli, jen ne takové jed-
nání. 

Mějte na paměti, že jakýkoli do-
jem, který vytvoříte, se může udržet
velmi dlouho. Ve společnostech do-
chází k neustálým přesunům, jak in-
terním, tak mezi nimi. Stejně jako vy,
i ostatní čas od času mění zaměst -
nání. Velice často se tak můžete
v průběhu doby setkat se stejnými
lidmi v různých firmách. Zanechá -
te-li příznivý dojem, i když v koneč-
né fázi nedostanete nabídku, může
se tento dojem velmi snadno přenést
do jiné firmy. Zanecháte-li ovšem do-

jem špatný, například díky výše
zmíněné informaci o tom, že další
den nenastoupíte, protože už měsíc
pracujete jinde, může se lehce stát,
že se o několik let později setkáte
v jiné firmě s člověkem, který byl va-
ším náhlým rozhodnutím ovliv-
něn a skončit ještě před pohovorem,
i když byste byl/a nejlepším kandi-
dátem celého výběrového řízení,
o paměti a databázích konzultantů
v personálních agenturách nemluvě.

Seriál o pracovních pohovorech
nás provázel celý tento rok. Doufám,
že alespoň některé poznatky, které
si z něho odnesete, vám usnadní
a zpříjemní tento proces. Přeji vám
hodně úspěchů v již probíhajících
nebo budoucích výběrových řízeních. 

Ing. Miroslava Barčová
Division Manager  -
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